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2020 Yılı Baskı ve Tehdit Yöntemleriyle İfade Alma, Mülakat Yapma, Ajanlaştırma ve Kaçırma Olaylarıyla İlgili Özel Rapor

İnsan Hakları Derneği olarak 2019 yılı “Baskı ve Tehdit Yöntemleriyle İfade Alma, Mülakat Yapma, Ajanlaştırma ve Kaçırma Olaylarıyla İlgili Özel Raporu’muzu” 13 Ocak 2020 tarihinde bir bilanço ile birlikte kamuoyu ile paylaşmıştık.
 Raporumuzda bu uygulamaların 15 Temmuz 2016 tarihli darbe girişimi sonrası ilan edilen Olağanüstü Hal (OHAL) uygulaması ile birlikte devletin baskı politikası haline geldiğini, bunların aynı zamanda TCK’da tanımlı tehdit, hakaret, işkence, kişiyi hürriyetinden yoksun bırakma, görevi kötüye kullanma gibi birden fazla suçu da teşkil ettiğini belirtmiştik.
Son üç yıldır bu alandaki ihlallerin arttığı, şikâyetlerin etkili bir şekilde soruşturulmadığı ve faillerin cezalandırılmadığı, yapılan başvurulardan ve basına yansıyan haberlerden de anlaşılmaktadır. 

2018 yılında bu konuyla ilgili açıkladığımız raporumuzda 160 vaka tespit etmiştik.
 2019 yılındaki raporumuza göre; İHD Genel Merkezi’ne 8 kişi, İHD İstanbul Şubesi’ne 36, Diyarbakır Şubesi’ne 8, İHD İzmir Şubesi’ne 8,  İHD Ankara Şubesi’ne 5, İHD Malatya Şubesi’ne 1, İHD Batman Şubesi’ne 5 kişi başvurmuştur. İHD Genel Merkez Dokümantasyon Birimi ise 13 kişinin kaçırılarak ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, bu kişilerin resmi işlem yapılmadan serbest bırakıldığını belirlemiştir. 61 kişinin ise çeşitli yerlerde (gözaltında ve gözaltı yerleri dışında) ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, 5 kişinin de hapishanede iken savcı ya da diğer güvenlik görevlilerince ajanlık teklifine maruz kaldığını tespit etmiştir (Toplam 150 kişi).

2020 yılının sadece ilk on aylık sürecinde İHD Genel Merkezi’ne 6, İHD İstanbul Şubesi’ne 11, İHD Diyarbakır Şubesi’ne 5, İzmir Şubesi’ne 14, İHD Ankara Şubesi’ne 5, İHD Mersin Şubesi’ne 1, İHD Van Şubesi’ne ise 3 kişi başvuru yapmıştır. İHD Genel Merkezi Dokümantasyon Birimi ise 10 kişinin kaçırılarak ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, bu kişilerin resmi işlem yapılmadan serbest bırakıldığını belirlemiştir. 72 kişinin ise çeşitli yerlerde (gözaltında ve gözaltı yerleri dışında) ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, 4 kişinin de hapishanede iken savcı ya da diğer güvenlik görevlilerince ajanlık teklifine maruz kaldığını, 29 kişinin ise sosyal medya üzerinden tehdit edildiklerini tespit etmiştir. (Toplam 160 kişi)

Tablo 1: 2019-2020 İHD Verileri
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Elbette ki yaşanan olaylar bu sayının çok daha üstündedir, ancak mağdurlar savcılığa veya derneğimize başvuru yapmaktan da çekinmektedir.

Ekte özetleri yer alan başvurulara bakıldığında, bu baskı yöntemlerinin genelde öğrencilere, siyasi parti üyelerine, basın emekçilerine veya mahpus ailelerine karşı uygulandığını görmekteyiz. İstihbarat ve terörle mücadele görevlileri kişileri tehdit edip özel hayatlarındaki bilgileri de bildiklerinden hassas oldukları konularda yardım edecekleri vaadiyle psikolojik işkence yapmaktadırlar. Kişileri tutuklanmakla, kaçırılmakla, ölümle veya işkenceyle tehdit etmekte, peşlerini bırakmayacaklarını söyleyerek de yasa dışı ajanlığa zorlamaktadırlar. Kimi zaman bu daha da öteye geçmekte, kişiler kaçırılarak aylarca nerede olduklarını bilmeden fiziki ve psikolojik işkenceye maruz kalmaktadırlar.

2019 yılı raporumuzda yer verdiğimiz zorla kaçırılarak 7 ay alıkonulan Salim Zeybek, Gökhan Türkmen, Erkan Irmak, Yasin Ugan, Özgür Kaya ve Mustafa Yılmaz hakkında etkili bir soruşturma yapılmamıştı. 2020 yılında ise bu kişilerden Gökhan Türkmen ve Yasin Ugan ilk kez kaçırıldıklarını ve işkenceye maruz kaldıklarını ifade etmişlerdir. Ayrıca Yasin Ugan beyanında kendilerini kaçıran ve 7 ay boyunca işkence yöntemleriyle sorgulayan kişilerin cezaevine gelmeye devam ettiğini ve cezaevinde de gözaltındaki ifadelerini değiştirmeleri konusunda tehdit ettiklerini, cezaevi idaresinin bu görüşmeleri organize ettiğini, görüşmelerin revirde gerçekleştiğini fakat gardiyanların kendisini yüzü duvara dönük vaziyette oturttuğunu ve bu sayede kaçıran kişilerin yüzlerini göremediğini belirtmiştir.  Gökhan Türkmen ve Yasin Ugan yargılandıkları davaların duruşmalarında kaçırılma ve 7 aylık işkence öykülerini anlatarak suç duyurusunda bulunmalarına rağmen, konuyla ilgili etkili bir soruşturma yürütülmemektedir. 

Salim Zeybek, Gökhan Türkmen, Erkan Irmak, Yasin Ugan, Özgür Kaya ve Mustafa Yılmaz’ın bulunmalarından 1 ay önce 6 Ağustos 2019 tarihinde zorla kaybedildiği ileri sürülen Yusuf Bilge Tunç ile ilgili bir yılı aşan süreye rağmen halen bir haber veya bilgi yoktur. 

Bu yılki vakalardan örnek verecek olursak;  16 Ocak 2020’de İHD Diyarbakır Şubesi’ne başvuruda bulunan S. D. şu ifadeleri kullanmıştır: “20 Aralık 2019 tarihinde Sabah saat 6 sularında jandarma tarafından evimden gözaltına alındım. Birinci günün akşamı mülakat yapılan odaya götürüldüm. Odada hem hakaret hem suçlamalarda bulundular. Yaklaşık bir saat sürdü. Suçlamaları kabul etmeyince şiddete başvurdular. Bunu da beyzbol sopası ile yaptılar.”
Baskı ve tehdit yöntemleri bazı olaylarda yalnızca kolluk görevlileri değil, ayrıca diğer kamu görevlilerinin dahli ile de meydana gelmektedir. Örneğin 21 Ocak 2020’de İHD İzmir Şubesi’ne başvuruda bulunan ve İzmir Karşıyaka’da 11.sınıf öğrencisi olan M. T., 13 Ocak 2020 tarihinde ders saatinde müdür yardımcısı tarafından çağırıldığını, üç polisin müdür yardımcısı odasında beklediğini, polislerin özel olarak konuşmak istediklerini söylediğini ve müdür yardımcısının odadan çıktığını, bu sayede rahatlıkla ailesi ve akrabaları hakkında sorular sorulduğunu, telefon numaralarını verdiklerini belirtmiştir.  Yine İHD Diyarbakır Şubesi’ne gelen benzer bir başvuruda; Bismil’de bulunan bir lisede öğretmenlik yapan A.Ç, 20 Şubat 2020 tarihinde okul müdürünün kendisini arayarak İl Milli Eğitim Müdür yardımcısının kendisini çağırdığını söylediğini, ismini belirttiği müdür yardımcısının odasına gittiğinde odada sivil giyimli üç polisin bulunduğunu, müdür yardımcısının odanın anahtarını polislere vererek çıktığını, odada polislere kalan A.Ç’, polisler tarafından tehdit edildiğini, “Sen de devlet memurusun, biz de devlet memuruyuz, bizim birbirimize yardım etmemiz gerek.” benzeri cümleler ile ajanlaştırmak için ikna etmeye çalışıldığını, ayrıca görüşme sonunda telefon numarasını aldıklarını belirtmiştir. Bir diğer benzer vaka da Ankara’da yaşanmıştır. 27 Kasım 2019 tarihinde gözaltına alınan S.S. 29 Kasım’da serbest bırakılmasının ardından sürekli arandığını, bir aramadan hemen sonra sivil polislerin yanına geldiklerini, sürekli olarak kızından bahsettiklerini, bir yandan tehdit edip bir yandan da işbirliği yapması konusunda telkinde bulunduklarını ve kızı hakkında tehdit ettiklerini, 05 Şubat 2020’de saat 11.00’da Keçiören’den Kızılay’a gitmek için otobüsün güzergah dışı Beşevler Metro durağında durduğunu kendisini polis olarak tanıtan kişilerin indirdiğini zorla kafeteryaya götürdüklerini, kendisine HDP ile ilgili olarak sorular sorduklarını, bununla kalmayıp kızı ile ilgili sorular sorarak tehdit etmeye çalıştıklarını “Seni gözaltından biz bıraktırdık, istersek bir daha tutuklarız, bir daha görüşürüz” demişlerdir.

Baskı ve tehdit yöntemleri o kadar ileri gitmiş ki, Türkiye’nin 3. Büyük partisinin parti meclisi üyeleri bile tehdit edilmektedir. 18 Eylül 2020’de HDP Merkez Yönetim Kurulu (MYK) Üyesi ve HDP Gençlik Meclisi Eş Sözcüsü Serhat Aktumur, Kayapınar İlçesi Kantar Kavşağı’nda önü 3 kişi tarafından kesilerek kaçırıldı. Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) yazılı kimliği gösteren kişiler, burada kendisine “sohbet” adı altında konuşma teklifinde bulunduğunu söyleyen Aktumur, bunu reddetmesi üzerine darp edilerek, zorla bir araca bindirildiğini belirtti. Başından geçenleri aktaran Aktumur, kaçırıldığı araçta şiddete maruz kaldığını ifade etti.  Bağlar ilçesinde bulunun Ninova AVM önünde bir kişi daha arabaya bindiğini anlatan Aktumur, araçta kaçmak istediğini ancak başaramadığını söyledi. Silvan yolu üzerinde bulunan Kent Orman da gözü kapalı bir şekilde araçtan indirildiğini vurgulayan Aktamur, burada isminin “komiser Nihat” olduğunu öğrendiği kişi tarafından İHD’ye gitmeme ve basına demeç vermeme yönünde uyarıldığını kaydetti. Aktamur, “Bir daha seni burada görürsek kafana sıkarız” diye tehdit edildikten sonra kent ormanında bırakıldığını dile getirdi. Aktamur, daha sonra kendisini arayan aynı kişiler, yarın emniyete gelip “Nihat komiseri” görmesini istediklerini belirtmiştir.
2020 yılı içinde çeşitli tarihlerde HDP’li siyasetçi ve milletvekillerine (Serpil Kemalbay, Murat Sarısaç, Hüseyin Kaçmaz, Habip Eksik, Nuran İmir, Semra Güzel, Murat Çepni, Hasan Özgüneş, Ayhan Bilgen, Veli Saçılık, Emine Çetiner) sanatçılar Gökhan Yavuzel, Ferhat Tunç, Pınar Aydınlar, yazar Gülfer Akkaya  sosyal medya üzerinden “jitem.turkey” isimli hesaplardan “Ölüm seni bulacak hewal bekle, şewbaş. Kod adı Yeşil” içerikli mesajlar ile tehdit edilmişlerdir. 

Cezaevlerindeki mahpusların da baskı ve tehdit yöntemleriyle korkutulmaya çalışıldığı öğrenilmiştir. Örneğin 3 Temmuz 2020’de basında yer alan haberlerden, Manisa Akhisar T Tipi Cezaevi’nde hasta mahpus Ekim Polat’ın tek kişilik hücrede tutulduğu ve infaz koruma memurları tarafından ölümle tehdit edildiği öğrenilmiştir. Haberde infaz koruma memurlarının adli mahpuslara Ekim Polat ile ilgili “devlet düşmanıdır istediğinizi yapabilirsiniz” dediği iddia edildi.

Ayrıca mağdurların bir kısmı da failler tarafından İHD’ye başvurmaları halinde kötü şeyler yaşayacakları yönünde tehdit edilmektedir. Örneğin 29 Şubat 2020’de İHD İstanbul Şube’ye ye gelen bir başvuruda özetle A. T. İsimli başvuran, metrobüse bineceği sırada iki sivil polisin önünü kestiğini, kimliğini alıp, ifaden var diyerek arabaya bindirdiklerini, Topkapı mezarlığına götürüldüğünü, orada çeşitli sorular sorduklarını ve İHD’ye gitmemesi için mesaj verdiklerini, bildikleri birinin de İHD’ye gittiğini ve yanlış yaptığını söylediklerini ifade etmiştir. 

Bu başvurular Derneğimizce İçişleri Bakanlığı’na, Kolluk Gözetim Komisyonu’na ve TBMM İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu’na gönderildiği halde etkili bir soruşturmanın yapılmadığı görülmüştür. TBMM İnsan Haklarını İnceleme Komisyonunda hâlâ kolluğu denetlemekle ilgili bir alt komisyon oluşturulmamıştır. İçişleri Bakanlığı bünyesinde kurulan Kolluk Gözetim Komisyonu 2019 yılında faaliyetine başlamış olmasına rağmen halen hangi çalışmaları yaptığına dair bir rapor yayınlanmış değildir.

SONUÇ VE ÖNERİLER
· Cumhuriyet savcıları, TCK’da tanımlı tehdit, hakaret, işkence, kişiyi hürriyetinden yoksun bırakma, görevi kötüye kullanma gibi birden fazla suç teşkil eden kaçırma ve ajanlaştırma faaliyetlerine sessiz kalmamalı, şikâyetleri etkili bir biçimde soruşturmalı ve failler tespit edilerek devlet korumasından çıkarılarak yargılanmalıdır. Bu konuda Adalet Bakanlığı ve HSK üzerine düşen sorumluluğu yerine getirmelidir.

· TBMM İnsan Haklarını İnceleme Komisyonu kolluğun denetlenmesine yönelik olarak bir alt komisyon kurmalı ve başvuruları değerlendirmelidir.

· Kolluk Gözetim Komisyonu, bu raporda belirttiğimiz ihlallerle ilgili etkili faaliyetler yürütmelidir.

· TBMM Güvenlik ve İstihbarat Komisyonu kanundan kaynaklanan yetki ve sorumluluğu gereği alt komisyon kurarak istihbarat örgütlerinin yasa dışı faaliyetleri konusunda araştırma yapmalı, iş bu raporda belirtilen yaba dışı faaliyetleri önleyecek etkili tedbirler almalıdır.

· Avrupa Konseyi İşkenceyi Öneme Komitesi’nin bu konuda Türkiye ziyareti yapması talep edilecektir. Ayrıca, BM’nin yetkili organlarına da başvuru yapılacaktır. 

Ek: Raporda belirtilen vaka özetleri 

İNSAN HAKLARI DERNEĞİ
EK

1 Ocak 2020 – 30 Ekim 2020

Kolluk Güçleri/Resmi Yetkililer Tarafından Tehdit ve Ajanlık Teklif Edilenler/Kaçırılma İddiaları

2019 yılı raporundaki verilere göre İHD Genel Merkez’e 8 kişi, İHD İstanbul Şube’ye 36, Diyarbakır Şube’ye 8, İzmir Şube’ye 8, Ankara Şube’ye 5, Malatya Şube’ye 1, Batman Şube’ye 5 kişi başvurmuştur. Genel Merkez Dokümantasyon Birimi ise 13 kişinin kaçırılarak ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, bu kişilerin resmi işlem yapılmadan serbest bırakıldığını belirlemiştir. 61 kişinin ise çeşitli yerlerde (gözaltında ve gözaltı yerleri dışında) ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, 5 kişinin de hapishanede iken savcı ya da diğer güvenlik görevlilerince ajanlık teklifine maruz kaldığını tespit etmiştir.

2020 yılında ise İHD Genel Merkezine 6 kişi, İHD İstanbul Şube’ye 11, Diyarbakır Şube’ye 5, İzmir Şube’ye 14, Ankara Şube’ye 5, Mersin Şube’ye 1, Van Şube’ye 3 kişi başvurmuştur. Genel Merkez Dokümantasyon Birimi ise 10 kişinin kaçırılarak ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, bu kişilerin resmi işlem yapılmadan serbest bırakıldığını belirlemiştir. 72 kişinin ise çeşitli yerlerde (gözaltında ve gözaltı yerleri dışında) ajanlık teklifine ve tehdidine maruz kaldığını, 4 kişinin de hapishanede iken savcı ya da diğer güvenlik görevlilerince ajanlık teklifine maruz kaldığını, 29 kişinin ise sosyal medya üzerinden tehdit edildiklerini tespit etmiştir. (TOPLAM 160 KİŞİ)
 6 Ocak 2020’de M. Y. S. derneğimize yaptığı başvurusunda polis kimliği gösteren iki kişi tarafından durdurulduğunu, bir kafeye götürüldüğünü, 4 saate yakın bu kafede tutulduğunu ve kendisine örgütler hakkında sorular sorulduğunu, arkadaşlarının isimlerinin verildiğini, tekrar görüşmek istediklerini beyan etmiştir. (İHD İzmir)

6 Ocak 2020’de A. M. Yıldırım derneğimize yaptığı başvurusunda iki hafta önce ailesinin polis tarafından arandığını ve eylemlere katıldığının söylendiğini, ailesini memleketten getirdiklerini, 02 Ocak 2020’de Konak’ta polis olduğunu söyleyen kişilerce durdurulduğunu ve konuşmak istediklerini beyan etmiştir. (İHD İzmir)

9 Ocak 2020’de A. R. D. derneğimize yaptığı başvurusunda yeni kurdukları İzmir Özgür Öğrenci Derneği’nin başkanı olduğunu aynı gün tanımadığı bir numaradan arandığını ve polis olduğunu söyleyen bir kişi tarafından Buca Emniyetine gelmesini istediklerini, dernek hakkında konuşmak istediklerini, babana, yeni atanan kardeşine yazık olur gibi cümlelerle tehdit edildiğini beyan etmiştir. (İHD İzmir)

13 Ocak 2020’de İ. A. Derneğimize yaptığı başvurusunda 7 Ocak 2020’de gözaltına alındığını, gözaltı yaparken ‘’bu evden terörist alıyoruz’’ gibi söylemlerle komşularını etkilediklerini, gözaltı esnasında iki polisin kendisine maddi anlamda sıkıntı çekmezsin isim veya parti dernek ismi ver gibi söylemlerde bulunduklarını beyan etmiştir. (İHD İzmir)

13 Ocak 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan O. G.: “2011’de tutuklandım. 2012 yılı Mayıs ayında tutuksuz olarak tahliye edildim. Tahliye sürecinden sonra sürekli olarak sivil giyimli polisler tarafından tehditler aldım. Aralıklı olarak tehditler, mesajlar devam etti. Bir ay önce Yenibosna’da sözlü olarak tehdit ettiler. Sivil giyimli iki kişi polis olduğunu söyleyip tehditlerde bulundular. “HDP’de çalışırsan ileride başına kötü şeyler gelir” dediler. Bu kişilere, onları savcılığa şikâyet edeceğimi söyledim ama tavırları değişmedi. 0534 417 74 10 numaralı telefondan tehdit mesajları gelmişti. Benimle daha önceki görüşmelerinde, onlara yardımcı olursam bana birtakım yardımlarda bulunacaklarını söylemişlerdi ama ben kabul etmeyince son zamanlarda sadece tehdit ediyorlardı. Bu olaylardan dolayı psikolojim bozuldu. Bazen takip edilmesem bile takip ediliyormuşum gibi hissediyorum. Talep: Suç duyurusunda bulunmak istiyorum. Ayrıca psikolojik destek istiyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

15 Ocak 2020’de Munzur Üniversitesi’nde Gülistan Doku’nun bulunması ve üniversitede yaşanan tacize dikkati çekilen öğrenci protestosu eyleminde konuşan Lider Polat’ın, üniversite yönetiminde olan Cem Tekinoğlu’nun görevden alınmasını istemesi üzerine 2 kişi tarafından tehdit edilerek kaçırılmak istendiğini söyledi. Lider Polat, 13 Ocak Pazartesi akşamı saat 18.30 gibi tanımadığı bir numarada kendisinin arandığını belirterek, yemek yediği lokantanın yanına yaşları tahminen 25- 40 olan 2 kişinin 34 YS 1062 plaka BMV marka kırmızı bir araçla geldiğini, kendisiyle vadide görüşmek istediklerini ifade ettiklerini kaydetti. Polat, görüşmeye gelen 2 kişiye açık bir kafe de görüşebileceğini, onun dışında vadiye gelmeyeceğini aktardığını dile getirdi. Polat, bu şahısların kendisiyle ısrarla vadide görüşmek istediğini, kabul etmeyince ıssız bir yere çekerek, “Üniversitede Cem Tekinoğlu kardeşimize dair bir açıklama yapmışsın. Senin o açıklamayı düzeltmen gerekir. Sen ve arkadaşların bu konuyla ilgilenmemesi gerekiyor. Bu kişinin adını bir daha ağınıza almayacaksınız” diyerek tehdit edildiğini aktardı. Polat, kendilerine “kim ne vasıfla bunları dediklerini” sorduğunu, iki kişinin “uzatma sen bizi anladın” diyerek çekip gittiklerini ifade etti. 

16 Ocak 2020’de İHD Diyarbakır Şubesine başvuruda bulunan S. D., şu beyanlarda bulundu: “20 Aralık 2019 tarihinde Sabah saat 6 sularından evimden jandarma tarafından gözaltına alındım. Hastaneye götürüldüm. Daha sonra Derik ilçe jandarmaya götürüldüm. Daha sonra Mardin il jandarmaya götürüldüm. İlk girişte bazı suçlamalarda bulundular. Reddettim. Daha sonra nezarethaneye götürüldüm. Birinci günün akşama mülakat yapılan odaya götürüldüm. Odada yine hem hakaret hem suçlamalarda bulundular. Yaklaşık bir saat sürdü. Suçlamaları kabul etmeyince şiddete başvurdular. Bunu da beyzbol sopası ile yaptılar. Her iki avuç içime vurdular. 6-7 kez tekrar edildi. Daha sonra yine nezarethaneye gönderdiler. Ertesi gün akşamüzeri darp raporu için hastaneye götürüldüm. Gözaltı aracına gelen doktor bir şeyiniz var mı diye sordu, bizde askerler yanımızda olduğu için yok dedim. Üçüncü gün ise hastaneye götürüldüğümde darp var dedim ve doktorlar darp raporu tuttular. Bu defa muayene odasına götürüldüm. Dördüncü gün ise tekrar hastaneye götürüldük ve darp raporu yenilendi. Daha sonra mahkemeye sevk edildik. Özellikle ilk gün gözaltındayken hakaret, küfür ve şiddete maruz kaldım. Adli kontrol ile bırakıldık ama fiziki takipte olduğumu düşünüyorum. Uzaktan takip ediyorlar. Gidiş gelişlerimizi takip ediyorlar. Sivil araçların içerisinde polis olduklarını düşündüğüm kişilerdir. Arabaların camları film olduğu için yüzlerini tam göremiyorum. Ayrıca gözaltı sonrası fiziksel ve psikolojik tedavi için TİHV’e başvuruda bulundum. İHD’nin de olayın takipçisi olmasını istiyorum.” (İHD Diyarbakır Şb.)

18 Ocak 2020’de Çocuk yardımı almak için Adana/Seyhan İlçe Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı’na başvuran iki çocuk annesi gazeteci Filiz Zeyrek’e, çağrıldığı Şakirpaşa Polis Merkezi'nde kendilerini ‘istihbaratçı’ olarak tanıtan iki kişi tarafından ev ve para karşılığında ajanlık teklif edildi. Vakfa yaptığı başvuru sonrası 14 Ocak günü telefonla arandığını söyleyen Zeyrek, arayan kişinin "Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı’na başvurunuz var. Bu başvuru nedeniyle Şakirpaşa Polis Merkezi'ne gelip, imza atmanız gerekir” dediğini belirtti. Bunun üzerine Şakirpaşa Polis Merkezi'ne gittiğini kaydeden Zeyrek, burada kendilerini “istihbaratçı” olarak tanıtan iki kişi ile karşılaştığını ifade etti. Zeyrek, bu kişilerin kendisine şunları söylediğini dile getirdi: “Sen İlçe Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı’na çocuk yardımı için başvuru yapmışsın. Biz seni çağırdık, konuşup tanışmak istedik. Araştırdığımız kadarıyla eşinden boşanmışsın, iki çocuğun var ve ekonomik olarak zor durumdasın. Hatta bunla ilgili yardım başvurunu gördük. Biz de sana ve çocuklarına yardımcı olmak istiyoruz. Senin ve çocuklarının geleceği çok güzel olacak. Bunun garantisini ve sözünü veriyoruz. Evin yok. İster il içinde istersen il dışında ev imkânı sağlayalım. Çocuklarının eğitimini ve geleceğini garanti altına alalım. Sen de biliyorsun ki bu davanın hiçbir gerçeği yok. Kimisi parayı yiyor, zengin semtlerde oturuyorlar. Sizin gibiler de yoksul mahallelerde yoksul yaşıyor. Sen seçilmiş birisin, biz aracıyız. ‘Filiz'e vaatlerde bulunun’ dediler, bizler de buradayız. Vatanının ve devletinin yanında olacağını düşünüyoruz. Tekliflerimizi kabul ettiğin sürece senin ve çocuklarının geleceği garanti altında olacak. Akıllı ol, kafanı kullan. Verdiğiniz mücadele boştur. Cezaevine girdiğin sürede kim çocuklarına destek oldu? Bizle beraber olduğun sürece gittiğin tüm resmi kapılar sana açılacak. Gel akıllı ol bizi dinle. Şu anda kafan çok karışık bize cevap vermek zorunda değilsin. Daha sonra tekrar görüşeceğiz. Kesinlikle basına ve herhangi bir kuruma söylemeni istemiyoruz." Zeyrek, kendisine bunları söyleyen kişilerin o sırada masaya bir tomar para bırakıp, ‘Bu para çocuklarına hediyemizdir. Al, onlara harca’ dediğini de belirtti.  Bu parayı reddedip, polis merkezinden ayrıldığını söyleyen Zeyrek, aynı kişilerin 16 Ocak'ta kendisini tekrar arayıp, görüşmek istediklerini fakat görüşme tekliflerini kabul etmediğini ifade etti. İnsan Hakları Derneği (İHD) Adana Şubesi'ne başvuru yapan Zeyrek, kendisine ajanlık teklif eden kişiler hakkında da Adana Cumhuriyet Başsavcılığı'na suç duyurusunda bulundu.

21 Ocak 2020’de M. T. derneğimize yaptığı başvurusunda Karşıyaka xxx Lisesi 11.sınıf öğrencisi olduğunu, 13 Ocak 2020’de 8.ders saatinde müdür yardımcısı tarafından çağırıldığını, üç polisin müdür yardımcısı odasında beklediğini, özel olarak konuşmak istediklerini, müdür yardımcısı odadan çıktıktan sonra akrabalarını, örgüt içindeki konumlarını sorduklarını, telefon numaralarını verdiklerini, bu sırada müdür yardımcısının odaya rehber öğretmeniyle beraber gelmesi üzerine rahatsız olduklarını buna rağmen bu tarz konuşmalara devam ettiklerini beyan etmiştir. (İHD İzmir)

21 Ocak 2020’de M. Ç. İHD genel Merkezi’ne gelerek yaptığı başvuruda; 2014 yılında abisinin YPG’ye katıldığını ve 2015 yılının 7. Ayında vefat ettiğini, abisinin cenazesini aldıktan sonra kendisine karşı tehditler başladığını, telefon ile aranarak kendilerini polis olarak tanıtan kişiler tarafından ölüm ile tehdit edildiğini, kim olduğunu bilmediği kişiler tarafından yoldan ya da bulunduğu herhangi bir yerden kaçırıldığını, 2012 yılından bu yana yasal siyasi partilerde üyeliği olduğunu, bu kaçırma ve ölüm tehditlerinin bununla bağlantılı olduğunu düşündüğünü, 2-3 yıldır kaçırma ve ölüm tehditlerinin devam ettiğini, ailesine zarar vermekle de tehdit edildiğini ve psikolojik olarak etkilendiğini, ailesine zarar gelmesinden korktuğunu belirterek yardım talebinde bulunmuştur. (İHD Genel Mrkz.)

22 Ocak 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan A. A.: “xxx ’da bir arkadaşımla görüştükten sonra yolumu kesip, burada ne aradığım, kimlerle görüştüğümü, akıllı olmamı, yoksa olacaklardan sorumlu olamayacaklarını söylediler. Tekrar geleceğiz, kendine dikkat et diyerek gittiler. Daha sonra yine Temmuz ayında işyerime geldiklerini, iş arkadaşlarımla yaşadıkları tartışmadan dolayı tesadüfen öğrendim. Son olarak da 20 Aralık günü evime yakın bir yerde yolumu keserek “biz yardımcı ol, sözümüzü dinle, bizi yorma. Elimizde resimlerin var. İstersek seni 20 yıl içeride yatırırız” dediler. Ben de “elinizden geleni yapın. Ben Kaldıraç okuruyum, eylemlerine katılırım, dergisini dağıtırım, bundan başka da bir şey bilmem” diyerek gitmek istedim. Kolumdan tutarak “söyleyeceklerimiz bitmedi. Evini, barkını biliyoruz, çoluğun çocuğum var, bizi uğraştırma, sözümüzü dinle” dediler. Ben de aynı şeyleri tekrarlayıp söyleyeceklerim bu kadar dedim. Onlar da “şimdi git ama biz tekrar geleceğiz” dediler. Yanıma gelen bu kişiler kendilerini polis olarak tanıttı. Kimliklerini gösterdiler, fakat ben göremedim. İlk sefer 3 kişilerdi, son seferde 4 kişilerdi. Talep: Basın açıklaması yapmak istiyorum. Başvurduğuma dair belge istiyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

28 Ocak 2020’de basında yer alan haberlerden, gözaltında maruz kaldığı şiddeti ve ajanlık dayatmasını gazetecilere anlattığı gerekçesiyle F. Ç. (15, e) isimli çocuğun Adana’nın Seyhan ilçesindeki Denizli Mahallesi’nde 27 Ocak 2020’de polis tarafından durdurulduğu ve F. Ç.’nin bir kez daha polisin sözlü ve fiziksel şiddetine maruz kaldığı öğrenildi. Maruz kaldığı şiddet sonucunda F. Ç.’nin kaşında açılma meydana geldiği bildirildi. 20 Ocak 2020’de Adana’nın Seyhan ilçesinde ‘örgüt propagandası yapma’ iddiasıyla gözaltına alınan F. Ç. götürüldüğü Denizli Karakolu’nda ajanlık yapmaya zorlanmış, bunu kabul etmediği için polisin fiziksel şiddetine maruz kalmıştı.

30 Ocak 2020’de M. E. derneğimize yaptığı başvurusunda 21 Ocak 2020’de polis olduğunu söyleyen kişilerce telefonla arandığını, dükkânda mısın gelelim gibi söylemlerde bulunduğunu, bunun üzerine görüşmek istemediğini söyleyerek telefonu kapattığını, 30 Ocak’a kadar sürekli arandığını kendisinin telefonu açmadığını, 30 Ocak günü tekrar arayarak dükkânının oradayız görüşelim dediğini, bunun üzerine telefonu kapattığını, whatsapptan mesaj olarak ara beni mesajı üzerine arayarak sizi savcılığa şikâyet edeceğim dediğini, bu süreçlerde dükkânının etrafında polis olduğunu düşündüğü kişilerin bulunduğunu fark ettiğini beyan etmiştir. (İHD İzmir)

7 Şubat 2020’de HDP Milletvekili Dersim Dağ'ın ağabeyi Azad Dağ’ın Diyarbakır’da 1 Şubat'ta kendisini takip eden sivil polislerce zorla gözaltına alınarak kaçırılmak istendiği, ancak verilen tepki sonrası serbest bırakıldığı belirtildi.

4 Şubat 2020’de İHD Diyarbakır Şubesine başvuruda bulunan F. Y., şu beyanlarda bulundu: “Diyarbakır’da iki dönem HDP de il meclis üyeliği ve belediye meclis üyeliği görevlerinde bulundum. Diyarbakır’da HDP ve önceki partilerde aktif şekilde siyaset yürüttüm. 2016 Kayyım atanmasından sonra Yenişehir Belediye meclis görevinde iken ihraç edildim. Bir süre de cezaevinde kaldım. O dosyamdan da beraat ettim. Şu an inşaat ve çiftçilik işi ile uğraşıyorum.  Hatırladığım kadarı ile 20.01.2020’de saat 15.00 civarında kendi aracımla (xxx) Gaziler son durak caddesinden Huzurevleri semtine gitmek için hareket halindeydim. Caddenin sağ tarafında ilerlerken caddenin solunda Ford Tourneo marka araç bana yaklaşarak işaret etti. İçinde sivil giyimli, yaşları 45 civarında beyaz tenli 170-180 cm boylarında iki kişi vardı. İşaretleri ile arabamı durdurdum, onlar da önümde araçlarını durdurdular. Araçtan inen bir kişi polis kimliğini göstererek konuşmak istediğini söyledi. Ben de konuşmak istemediğimi, hakkımda bir işlem varsa söyleyin dedim. O da bana işlem olmadığını sadece bir konuda sohbet etmek istediklerini söyledi. Ayrıca onlara ev diğer adreslerimin açık olduğunu, bir işlem olduğu takdirde kolaylıkla bana tebligat yapabileceklerini söyledim. Onlara yolumu kesip korsanca davranmalarının suç olduğunu söyledim. Bana bir yerde sohbet edip konuşmak istediklerini söyleyince karşı çıktım. Onlara karşımızda xxx adında kahvehaneyi gösterdim, burada konuşabiliriz başka yere de gelmem dedim. Onlar da orası kalabalıktır orası uygun değil başka yere gidelim dediler. Ben bu durumu kabul etmedim. Onlara sormak istediğiniz soruyu kendi arabanızda da sorabilirsiniz deyince onların aracına geçtik. Araçta kişilerden biri kendi telefonunun whatsapp bölümünden bir fotoğraf göstererek bana tanıyıp tanımadığımı sordu. Ben de fotoğraftaki kişiyi tanımadığımı söyleyince onlar bizdeki bilgilerin senin bu şahsı tanıdığın yönündedir dediler. Ben de cevabımı tekrarlayıp ne yaparsanız yapın, gözaltına alır tutuklasanız da cevabım aynıdır dedim. Bu sefer de diğer kişi bana bu görüşmeyi saymayalım başka zaman seninle bir çay içelim dedi. Ben ona da sizinle görüşmem dedim ve araçtan indim. O görüşmeden 3 veya 4 gün sonra da beni aynı araç ve şahısların takip ettiğini gördüm.  Kendilerini polis olarak tanıtan bu kişilerin kim olduklarını ne iş yaptıklarını bilmiyorum. Beni sürekli takip etmelerinden rahatsızım. Yasadışı sorgu ve zorla alıkonularak bilmediğim ve tanımadığım kişilerin fotoğrafları üzerinden tehdit edip ajanlaştırmaya çalışmalarından şikayetçiyim. Bu konuda derneğinizden hukuki destek talep ediyorum, İHD’nin de olayın takipçisi olmasını istiyorum.” (İHD Diyarbakır Şb.)

10 Şubat 2020’de F.D. derneğimize yaptığı başvurusunda 03 Şubat 2020’de ağabeyi ile çarşıda yürürken iki dakikalığına ayrıldıklarını bu sırada iki kişinin kolundan tutarak zorla bir aracın içine aldıklarını, arabanın içinde parti çalışması yaptığını bildiklerini, çalışmaya devam etmesini arada bir de bilgi vermesini istediklerini ve 50 TL para vermeye çalıştıklarını söylediğini, HDP’de çalışan kişilerle iletişimde olursa ailesine bildireceklerini söylediklerini, bir saat kadar xxx merkezde arabada dolaştırıldığını, HDP Gençlik Meclisinin düzenlediği konserdeki görüntülerinin kendisine gösterilerek yasadışı slogan atmışsın dediklerini, bu esnada ağabeyi ile de başka bir polisin konuştuğunu,  bir gün sonra telefonla arandığını, yemek yemeye çağırıldığını beyan etmiştir. (İHD İzmir)

14 Şubat 2020’de Dersim’de yapılan ev baskınlarında gözaltına alınan üniversite öğrencileri Hazal Öztemel, Mustafa Abdaloğulları, Şiyar Şevli, Dilaver Paksoy, Kahraman Yıldız, Cengiz Fidan ve Firaz Tekol 17 Şubat günü emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edildi. “Örgüt üyesi olmak" ve “Örgüt propagandası yapmak” iddiasıyla gözaltına alınan öğrencilerden 6’sı savcılıkta, 1’i ise hâkimlikte adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. Serbest bırakılan öğrenciler, emniyetteki işlemleri sırasında kendilerine ajanlık teklif edildiğini aktardı.  

14 Şubat 2020’de Mardin’in Nusaybin ilçesinde polis tarafından düzenlenen ev baskınlarında gözaltına alınan 22 yaşındaki Mehmet Akyüz isimli yurttaşın, götürüldüğü İlçe Emniyet Müdürlüğü TEM Şube'de kendilerini polis olarak tanıtan sivil giyimli kişilerin kendisine ‘Bizimle çalışmanı istiyoruz’ dediği iddia edildi. Artuklu Üniversitesi öğrencisi olan Akyüz’ün gözaltında kaldığı 4 gün boyunca söz konusu bu kişilerin 4 kez ‘mülakat’ adı altında kendisi ile isteği dışında görüştüğü belirtildi. Akyüz, 21 Şubat 2020’de basın organlarında yer alan röportajında konuya ilişkin şu beyanlarda bulundu: “Kendileri ile çalıştığım zaman maddi ve manevi yardımcı olacaklarını söylediler. Benden çok şey istemeyeceklerini sadece söyledikleri kişileri tanıyıp tanımadığını soracaklarını söylediler. Buna göre gidip o kişileri tutuklayacaklarını belirttiler.”

8 Şubat 2020’de S. S., İHD Ankara Şubesi’ne yaptığı başvuruda “27 Kasım 2019 tarihinde Ankara’da gözaltına alındığını, 29 Kasım 2019 tarihinde sorgu hâkimliği tarafından serbest bırakıldığını, 29 Kasım 2019 tarihinden sonra bilmediği numaralar tarafından sürekli arandığını, gözaltından bir hafta sonra bilmediği 0531 3615217 numaralı telefona cevap verdiğini, adının Murat olduğunu söyleyen kişinin ve yanındaki bir kişinin de telefonu kapatır kapatmaz oturduğu xxx Kafe’ye yanına geldiklerini, kimliklerini göstererek polis olduklarını söylediklerini, HDP ile ilgili olarak neler yatığını sorduklarını ve sürekli olarak kızından bahsettiklerini, bir yandan tehdit edip bir yandan da işbirliği yapması konusunda telkinde bulunduklarını ve çıkarken kızı hakkında tehdit ettiklerini, 05.02.2020 tarihinde saat 11.00 civarında xxx durağından 286 numaralı otobüse Kızılay’a gitmek için bindiğini, her zaman için xxx numaralı otobüse bindiğini, bu otobüsün hiç bir zaman Kızılay dışına çıkmadığını, bindiği gün otobüsün hiç bilmediği Beşevler Metro durağında durduğunu ve arkasından birinin kendisini itekleyerek “in” dediğini, kendisinin şoföre “neden Kızılay’a gitmedin?” diye sorduğunu ancak şoförün kendisine hiç cevap vermediğini, indirildikten sonra durakta kendisini polis diye tanıtan iki kişinin aralarına aldıklarını, “in” diyen polislerin de ön kapıdan indiklerini sonra kendisini polis olarak tanıtan kişilerin zorla “çay içelim, konuşacaklarımız var” dediklerini, kendisinin “işim var” demesine ragmen zorla kafeteryaya götürdüklerini, boş olan kafeteryaya girmek istemediğini, sonra yan taraftaki kafeteryaya girdiklerini, kendisine HDP ile ilgili olarak sorular sorduklarını, bununla kalmayıp kızı ile ilgili sorular sorarak tehdit etmeye çalıştıklarını, “neden HDP’ye gidiyorsun” diyerek HDP ile ilgili tehditkâr sorular sorduklarını, kızından bahsederek şantajla yaklaşımda bulunduklarını, kendisinin de “onlarla işinin olmadığını, ailesinden uzak durmalarını” söylediğini, onların da “seni gözaltından biz bıraktırdık, istersek bir daha tutuklarız, bir daha görüşürüz” diyerek tehdit ettiklerini ve “HDP’de neler yaptığını, senin hakkında her şeyi biliyoruz” dediklerini, ikide bir kızından bahsederek tehdit ettiklerini“ belirterek yardım talep etmiştir. Başvurucunun iddiaları, kendisini polis memuru olarak tanıtan kişilerin vatandaşları korkutarak, kaçırma girişiminde bulunarak, aileleri ve çocukları üzerinden tehdit ederek yasa dışı bir biçimde iş birliğine davet ettiğini, bu tip uygulamaların kişi güvenliği ve özgürlüğü hakkını ihlal eder nitelikte olduğunu düşündürmüştür. (İHD Ankara Şb.)

17 Şubat 2020’de basın organlarında yer alan haberlerden edinilen bilgilere göre: HDP Urfa Eşbaşkanı Emine Çetiner'in sosyal medya üzerinden tehdit edildiği öğrenildi. Çetiner'e "jitem.turkey" adlı sosyal medya hesabından "Şev baş hewall ölüm seni bulacak jitem" mesajının atıldığı belirtildi.

20 Şubat 2020’de U. Y. derneğimize yaptığı başvurusunda 05 Şubat 2020’de İŞKUR’dan aradığını söyleyen kişilerce arandığını, bu kişilerin daha sonraki aramalarında polis olduğunun anlaşıldığını, otobüsten indiği sırada iki kişinin kendisini durdurduğunu, polis kimliği göstererek kendisini bir çay ocağına götürdüklerini, arkadaşlarının isimlerini söylediklerini, sorduklarını, kendisine iş, para teklif ettiklerini başvurucu görüşmeyi kabul etmeyince oradan ayrıldıklarını, aynı gün tekrar müsait olunca ara şeklinde mesajlar aldığını beyan etmiştir. (İHD İzmir)

21 Şubat 2020’de basında yer alan haberlerden, V.A. isimli Kaldıraç dergisi okuru bir kişinin İzmir’de kendini polis olarak tanıtan kişilerin ajanlık dayatmasına maruz kaldığı öğrenildi. V.A., İnsan Hakları Derneği (İHD) İzmir Şubesi’nde düzenlediği basın toplantısında şunları belirtti: “Tanımadığım bir kişi yolda yürürken aniden koluma girdi. Bana kimlik kartı göstererek polis olduğunu söyledi. Daha sonra benimle sohbet etmek istediğini söyleyerek beni tenha bir sokağa çekmeye çalıştı. Bu sırada yanımıza sivil giyimli iki polis daha geldi. Kolumu kurtararak tepki gösterdim, ne konuşmak istiyorsa olduğumuz yerde konuşabileceğimizi söyledim. Bunun üzerine ‘Biz iyi insanlarız, sana zarar vermeyeceğiz’ vb. sözler üzerine son zamanlarda katılmış olduğum yasal eylemleri ve o eylemlerde giymiş olduğum kıyafetleri sayarak beni uzun süredir takip ettiklerini, neler yaptığımı ve evimin adresini de bildiklerini söylediler (…) Bana dergi ve arkadaşlarım hakkında sorular sordu. Arkadaşlarımın mali durumları, aile yaşantıları ve sağlık durumları ile ilgili yorumlar yapıp ‘bizlerin iyiliklerini dilediklerini’ söyledi. Bana sorulan sorulara ‘anlattıklarınıza bakılırsa siz benden daha fazla şey biliyorsunuz’ diyerek cevap vermemem üzerine herhangi bir sıkıntım olursa onları arayabileceğimi, bana kira ve burs yardımında, mezun olduktan sonra da bakanlıkta iş bulmamda ya da diğer iş mülakatlarında kolaylık sağlayabileceklerini söylediler.” Olayla ilgili V. A.’ın avukatlarının suç duyurusunda bulunacağı öğrenildi. (İHD İzmir)

21 Şubat 2020’de Mardin Kızıltepe’de gözaltına alınan ve götürüldüğü Mardin İl Emniyet Müdürlüğü TEM Şube'de ajanlık dayatmasına maruz kalan Sait Sırdaş, yapmış olduğu açıklamada; Gözaltında bulunduğu dört günlük süre boyunca psikolojik baskı görüp, sivil polislerin kendisini ‘mülakat’ adı altında 6 kez görüşmeye çağırdıklarını, bu görüşmelerde tehditle ajanlık dayatmasında bulunulup, yine ‘Sen bize yardımcı olursan biz de sana maddi ve manevi yardımcı oluruz’ gibi tekliflerde bulunulduğunu ifade etti. Polislerin sürekli tanımadığı kişiler üzerinden kendisine birtakım şantajlarda bulunduğunu söyleyen Sırdaş, yapılan tehditler nedeniyle serbest kalmış olsa da kaygılı olduğunu dile getirdi. 

25 Şubat 2020’de İHD Diyarbakır Şubesine başvuruda bulunan P. S., şu beyanlarda bulundu: “Bir yıla yakın süredir xxx xxx yapmaktayım. 20.02.2020’de mesai bitiminden sonra okul müdürümüz olan A. Ç. beni arayarak, “Eğer Diyarbakır’da iseniz İl Milli Eğitim Müdür yardımcısı H. Ö.’ın yanına gidin, mevzuunun ne olduğunu bilmiyorum” dedi. Ben de “tamam” diyerek aynı gün ismini belirttiğim milli eğitim müdür yardımcısının odasına gittim. Müdürüm bana milli eğitim müdür yardımcısının yeri ve odası ile alakalı bilgiyi daha önce vermişti. Odasına girdiğimde yanında başka biri vardı. Ben girdikten birkaç dakika sonra yanındaki şahsı gönderdi. Şahısın çıkmasından sonra H. Ö. dışarı çıkıp çok kısa bir süre sonra tekrar içeri geldi. “Polis arkadaşlar bir mevzu ile alakalı sizinle görüşmek istiyorlar” dedi. Hemen ardından içeriye sivil giyimli, polis olduklarını belirten üç kişi girdi. Herhangi bir kimlik göstermediler. Biz polislerle konuşmaya başlamadan H.i Ö. odasının anahtarını polislere verip, “siz rahat rahat konuşun” diyerek odadan çıktı. Polislerden biri 35-40 yaş aralığında, iri, 180 boylarında görünüyordu. Beyaz tenliydi. Diğer iki polis otuz yaşından genç, daha kısa boylulardı. Bunlardan biri esmerdi, diğeri ise sarışın ve mavi gözlüydü. Bu genç, görece kısa boylu olan polislerden birine “Yiğit” olarak hitap ettiklerini hatırlıyorum. Müdür yardımcısı anahtarı polislere teslim ettikten sonra ben çok korkmuştum. Polislerden biri anahtarı kapının deliğine yerleştirdi. Diğer bir polis “kilitlemeye gerek yok, kimse bizi rahatsız etmez” deyince, kapıyı kilitlemekten vazgeçti. İlkin “merhaba, hoş geldiniz” şeklinde klasik selamlaşma cümleleriyle benimle konuştular.  Ardından direkt konuya girdiler. “Ailenizden terör ile iltisaklı kimse var mı?” diye soru sordular. Ben de “Dayım ilgili konudan cezaevi yattı” dedim. “Şimdi nerede?” diye sordular. Genel olarak dayımla ilgili bilgi almaya çalıştılar. Bununla alakalı sorular sordular. “Sen de devlet memurusun, biz de devlet memuruyuz, bizim birbirimize yardım etmemiz gerek “dediler. “Yerini bilmiyorsan da akrabalarınız var, öğrenirsin” dediler.  Dayım yurtdışında olduğu için onunla alakalı bilgilere ulaşmak istiyorlardı. “Belki pişmandır, geri dönmek istiyordur ama yapamıyordur, sen bize yardımcı ol, onu geri getirelim” diye söylüyorlardı. Konuşmalar arasında “siz aday mısınız, sözleşmeleriniz yenileniyor mu?” gibi sorular sordular. Bunu ben tehdit şeklinde algıladım. “xxx’e git-gel zor olmuyor mu, seni Diyarbakır’a alsak nasıl olur?” şeklinde bana yardımcı olabileceklerini belirtiyorlardı. Bugüne kadar bu meselelerden uzak durduğumu, şu andan itibaren de dahil olmak istemediğimi kendilerine söyledim. Onlar benden telefon numaramı isteyip, bildiğim bir şey olursa onlara ulaşmamı istediler. Ben de bunun üzerine “siz numaranızı verin, pek bir şey öğreneceğimi zannetmiyorum ama eğer bir şeyler öğrenirsem sizi ben ararım” dedim. Fakat bana numara vermediler. Benim numaramı aldılar. Milli eğitim müdürlüğüne girdiğimde saat 16.20 civarı idi. Çıktığımda ise Saat 17.00’yi geçiyordu. Çıktığımda odanın bulunduğu katta kimseyi göremedim. Binada da çok bir kimse kalmamıştı. Okul müdürümden, kendisini H. Ö. isimli il milli eğitim müdür yardımcısı değil, xxx Milli eğitim ilçe müdürü aramış diye öğrendim. Can güvenliğimden endişeliyim, kendimi tehdit altında hissediyorum. Derneğinizden konu ile alakalı hukuki yardım talep ediyorum.” (İHD Diyarbakır Şb.)

9 Mart 2020’de İHD Diyarbakır Şubesine başvuruda bulunan P. S., şu beyanlarda bulundu: “Ben daha önce 25.02.2020’de derneğinize başvuruda bulunmuştum. Konu ile ilgili basın açıklaması ve suç duyurusu yapılmıştı. Bu işlemler ardından iki kez aynı kişi tarafından izlendiğimi fark ettim. Bu durum beni rahatsız ettiğinden yeniden bir başvuru yapmak istedim. 6 Mart 2020’de sabah saat 06.45 sıralarında xxx’e gitmek için xxx kavşağında bulunuyordum. Otobüsü beklerken önümden Nissan NAVARA marka araç geçti. Hatırladığım kadarıyla araç 34 CVS 938 plakalıydı. Şoför koltuğunda bulunan kişi geçerken bana doğru bir süre baktı. Daha sonra aracını yaklaşık 20 metre öteye park etti. Otobüse bindikten sonra bu kişi hemen hareket etti. Otobüs seyir halinde giderken arada yolcu almak için durduğunda bu araç da duraksıyordu. Birkaç kez ben otobüsteyken bu kişiyle göz göze geldim. Bir yanlış anlaşılma olabileceğini düşündüm. Ancak bugün (09.03.2020) de Seyrantepe kavşağında otobüs beklerken yine aynı araç ve şoförü gördüm. Yine bana bakıp birkaç metre ötemde aracını park etti. O sırada telefonumla aracı çekmek istediğim zaman beni fark edip hemen oradan ayrıldı. Yol boyunca baktığımda bir daha o aracı göremedim. Bu kişinin polis olup olmadığını veya ne iş yaptığını bilmiyorum. Ancak bu durum beni son derece rahatsız etmektedir. Bu sebeple derneğinizden bu konuda yardımcı olmanızı talep ederim. Ayrıca bu durumu anlatan dilekçeyi Savcılığa vermenizi isterim.” (27 Mart 2020’de P. S.in sözleşmesinin askıya alındığı öğrenildi.) (İHD Diyarbakır Şb.)

28 Şubat 2020’de Ç. O. derneğimize yaptığı başvurusunda bundan iki yıl önce Aliağa Emniyet Amirliğine gelmeniz gerekiyor şeklinde arandığını, gittiği zaman karakolun avlusunda ‘’iyi bir insansın, seni tanıyoruz, bizimle görüş, bize yardım et’’ gibi söylemlerde bulunulduğunu, kabul etmeyince ‘’ayağını denk al, sabahın köründe kapın çalınırsa daha iyi mi olur’’ şeklinde tehdit edildiğini, 20 gün sonra kendi evi ve misafir olduğu annesinin evine polis baskını olduğunu, gözaltı esnasında avukat görüşün var denilerek avluda karşılaştığı polisin karşısına çıktığını, konuşmak istediğini, kendisinin bunu kabul etmediğini, aradan iki yıl geçtikten sonra 27 Şubat 2020’de iki kişinin karşısına çıkarak (bu kişilerden erkek olan 2 yıl önceki kişidir) ailesinin fotoğraflarının olduğu bir dosyayı gösterdiklerini, oturmak için ısrarcı olduklarını, o sırada arkadaşının oraya gelmesiyle oradan ayrıldıklarını beyan etmiştir. (İHD İzmir)

29 Şubat 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan A. T: “Mecidiyeköy’de arkadaşımdan ayrıldığım sırada metrobüse yürürken profilo yakınlarında iki sivil polis önümü kesti. Kimlik aldılar, ifadem olduğunu öne sürerek 4 polis eşliğinde beyaz Fiat Egea arabaya bindirdiler. Telefonumu arabada kapatmamı istediler ve aldılar. Ardından Topkapı’da bir mezarlığa götürüldüm. Orada ikisi dışarıda, 1’i gri bir wolksvogen transporter içerisinden çıkarak beni içeri aldılar. Kimliğim, telefonum ve çantam onlarda kaldı (daha sonra verdiler). Arabada konuştuk; ailemin isimlerini, babamın açığa alınmasını, eski sevgilimin ismini söyledi içerideki adam ve bir daha geleceğini söyledi. O esnada öğrenciler içerisinde ne tür faaliyetlerde bulunduğumu sordu. Beyaz bir Renault clio hatcback yaklaştı. İçerisindeki iki kişiden biri inip transportera bindi. Binen adam adının Ahmet olduğunu ve Laz olduğunu söyledi. Yanındakine şef diye hitap ediyordu. Benden öğrenciler içerisinde ajanlık yapmamı isteyip karşılığında istersem para, istersem staj ve okulda her konuda yardımcı olabileceklerini söylediler. İHD’ye gitmemem için bir mesaj da verdiler. Bildikleri birinin de İHD’ye gittiğini ve yanlış yaptığını söylediler. Onların istediklerini yapamam durumunda ileride tutuklanmakla tehdit ettiler. Bir hafta içerisinde arayıp bir daha oturmamızı ve ne karar vereceğimi öğrenmek istediklerini söylediler. Hiçbir şekilde onlara istediklerini vermeyeceğimi belirttim. Onlara yardım edersem hiç korkmamam gerektiğini söylediler. İçeride transporterdaki (gri transporterdaki kel adam) adam kaldı, sonradan gelen ayrıldı. Bana eşyalarımı vererek beni Topkapı metro durağına bırakıp vedalaştılar. İstihbarattan olduklarını öne sürdüler. Ellerinde fotoğrafım olan bir dosya vardı ve okumaya çalıştığımda izin vermediler. Dosyadaki kâğıdın üst sağ ve solunda iki logo vardı. HDP kongresine neden gittiğimi, sürecin nasıl işlediğini sordular. (HDP 4. Kongrede görevliydim) Üniversite eylemlerinden çekileceğimi belirttim. Onlar ise “hayır kal, arkadaşlarını kurtar ve bize bilgi ver” dediler. Talep: Herhangi bir güvencem olmadığından dolayı başvuruda bulundum. Başıma bir şey geldiğinde sorumlusu olarak beni kaçıranların gösterilmesini istiyorum. Kayıt altına alınmasını talep ediyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

2 Mart 2020’de basın organlarında yer alan haberlerden edinilen bilgilere göre; Mardin’in Kızıltepe ilçesine bağlı Dunaysır Mahallesi 583 sokakta yaşayan Selahattin Aksoy isimli yurttaş 26 Şubat tarihinde evinin önünde kimliği belirsiz kişiler tarafından kaçırılmak istendiği öğrenildi. Kızıltepe Emniyet Müdürlüğü’ne giderek suç duyurusunda bulunmak isteyen Aksoy, basın organlarında yayınlanan röportajında konuya ilişkin şunları belirtti: “Yanıma gelir gelmez ‘arabaya bin’ dediler. Ben de tanımadığım için binmeyeceğimi, nedenini sordum. Israrla binmemi istediler.” 2 Mart 2020’de konuya ilişkin Kızıltepe Kaymakamlığı tarafından yapılan açıklamada şöyle denildi: "Kızıltepe Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde Kızıltepe İlçe Emniyet Müdürlüğü tarafından bütün detayları ile araştırılmaktadır."

5 Mart 2020’de M. A. Ö., İHD Ankara Şubesi’ne gelerek yaptığı başvuruda “04.03.2020 Çarşamba günü saat 17:50 civarında Meclis tarafından Sıhhiyeye doğru gidiş tarafında kalan, Meşrutiyet Caddesine girmeden önceki üst geçidin oradaki Garanti Bankası ATM’sinin olduğu yerde (Damlatek isimli Büfenin olduğu taraf) bir kişinin yanına gelerek ensesinden bastırarak 06 EK … plakalı (son kısmını anımsamıyor) Toyota Corolla marka,, beyaz renkli, camları film kaplı bir araca zorla bindirdiklerini, aracın içinde iki kişinin daha olduğunu, önce sakin bir şekilde kendisi ile konuştuklarını, kendisinin kaçırıldığını anladığını, telefonu cebinden yavaşça çıkardığını, arkadaşını aradığını ancak ulaşamadığını, arabadaki kişilerin kimliğini istediğini ve kimliğini verdiğini, kişilere kim olduklarını sorduğunu, onların da “kim olduğumuzu biliyorsun” diye cevap verdiğini, şahıslardan birinin “ne yapıyorsun burada, annenin babanın yanına git, seni harcarlar” dediğini, o sırada telefonun açık olduğunu fak ettiklerini, telefonu alıp baktıklarını ve öndeki şahsa verdiklerini, telefonunu alan yanındaki şahsın öndeki kişiye gösterdikten sonra telefonla kafasına 4-5 kez vurduklarını, sonra üstüne çıkıp yüzüne vurmaya başladıklarını, bu esnada aracın hareket halinde olduğunu ve Mamak dışına doğru çıktığını, bu sırada öndeki şahsa telefon geldiğini, telefonla konuştuktan sonra “başımıza iş almayalım, geri dönelim” dediğini, bu sürede yanındaki şahsın kendisini tokatlamaya ve yumruklamaya devam ettiğini, kendisinin de başını ve yüzünü korumaya çalıştığını, araç Mamak-Kayaş tren istasyonuna geldiklerinde öndeki şahsın “Bir daha seni buralarda görürsem daha farklı muamele yaparım” dediğini, kendisinin de “Ankara’da çalışıyorum, başka bir isle uğraşmıyorum” dediğini, kendisini Kayaş yolunda bıraktıklarını ve arkadaşlarını aradığını, kendisini alıp hastaneye götürdüklerini ve darp raporu aldığını, aldığı darp raporunda ‘kafa, burun ve dudakta darp izleri olduğunu, sırtında darptan dolay ağrı olduğunu, bir dişinin kırıldığının, sol çenede ezik ve tokat izi olduğunun’ tespit edildiğini “ belirterek yardım talep etmiştir. Başvurucunun iddiaları, kendisini polis memuru olarak tanıtan kişilerin vatandaşları korkutarak, kaçırma girişiminde bulunduklarını, tehdit ettiklerini, darp ettiklerini, bu tip uygulamaların kişi güvenliği ve özgürlüğü hakkını ihlal eder nitelikte olduğunu düşündürmüştür. (İHD Ankara Şb.)

7 Mart 2020’de basında yer alan haberlerden, Muhammed Fadullah Kamış isimli bir mahpusun Erzurum E Tipi Cezaevi’nde 220 gündür hücrede tutulduğu öğrenildi. Haberde ayrıca Muhammed Fadullah Kamış’ın hücresine gelen ve kendini istihbaratçı olarak tanıtan kişiler tarafından tehdit edilerek başka kişiler aleyhinde ifade vermeye zorlandığı belirtildi.

10 Mart 2020’de basın organlarında yer alan haberlerden edinilen bilgilere göre: İnstagram'da bulunan "jitem.turkey" adlı bir hesaptan 8 HDP’li milletvekiline (Serpil Kemalbay, Murat Sarısaç, Hüseyin Kaçmaz, Habip Eksik, Nuran İmir, Semra Güzel, Murat Çepni, Hasan Özgüneş) "Ölüm seni bulacak bekle. JİTEM" şeklinde mesaj gönderilerek tehdit edildiği öğrenildi. Milletvekillerinin avukatları aracılığıyla, hesabın kime olduğunun ortaya çıkarılması ve cezalandırılması istemiyle savcılığa suç duyurusunda bulunduğu öğrenildi.

10 Mart 2020’de İHD Diyarbakır Şubesine başvuruda bulunan A. Y., şu beyanlarda bulundu: “Ben HDP Yenişehir İlçe Yöneticisiyim. Dün (09/03/2020) saat 15.00 civarında tesisler durağında bir arkadaşım ile minibüse binerek Dağkapıya geldik. İlk olarak beyaz renkli 21 BT ile başlayan ancak son kısmını hatırlamadığım Ford Tourneo model araç beni takip etmeye başladı. Daha sonra beyaz renkli Toyota Corolla Modelli 21 AAB 744 Plakalı araç beni takip etmeye başladı. Ben Dağkapı da roj kafe isimli yerde oturduk. Saat 19.30 ‘a kadar burada kaldık. Cafeden kalkıp bankalar durağında bulunan minibüslere bindim. Bu sırada da yukarıda belirttiğim Toyota marka araç beni takip etmeye devam etti. Ben xxx durağında minibüsten indim ve bu aracın arkamdan geldiğini gördüm. Daha sonra biraz yürüyerek izimi kaybettirdim. Yaşadığım bu durum nedeniyle çok endişeliyim. Derneğinizin kayıtlarında bulunması için size başvuru yapıyorum.” (İHD Diyarbakır Şb.)

12 Mart 2020’d A. K. isimli Halkların Demokratik Partisi (HDP) üyesi bir kişinin kendilerini polis ve istihbaratçı olarak tanıtan kişiler tarafından 9 Mart 2020’de Ankara’da kaçırıldığı ve ajanlık dayatmasına maruz kaldığı öğrenildi. İnsan Hakları Derneği (İHD) Genel Merkezi’nde 12 Mart 2020’de bir basın toplantısı düzenleyen A.K. şunları belirtti: “Saat 14.00- 15.00 civarında bir arkadaşla görüşmeye giderken birisi aniden önüme çıktı ve kendisini polis olarak tanıttı. Benim kendileriyle birlikte arabaya kadar gelmemi istedi. ‘Hayırdır’ dediğimde konuşmak istediklerini söylediler. Beni zorla arabaya bindirerek, Etimesgut’ta tenha bir yere götürdüler. Tahmini 2-3 saat arabanın içinde sorguya tabi tutarak, kendileriyle iş birliği yapmamı istediler (…) Taleplerini kesin bir dille reddettim. Bu kez de şantaj yaptılar. ‘Seni götürür, Rojava’dan geçti deriz, yıllarca cezaevi yatarsın’ dediler.” A. K.’nın konuyla ilgili savcılığa suç duyurusunda bulunacağı öğrenildi. (İHD Genel Mrkz.)

13 Mart 2020’de H. Ö., İHD Van Şubesi’ne gelerek yaptığı başvuruda; 12 Mart 2020 tarihinde 0531 361 8351 numaralı telefondan telefonuna bir kısa mesaj geldiğini, mesajda “H.Hanım, terör şubeden Ayaz ben, aradım açmadınız, eşiniz O. Ö. hakkında konuşmamız gerekiyor, müsait olduğunuzda geri dönüş yapar mısınız?” yazdığını, mesajı okuduktan Van ili Edremit İlçesi Terörle Mücadele Şubesine gittiğini, Ayaz isimli polis memurunu bulduğunu, 1,75 boyunda, açık tenli, gür ve kıvırcık saçlı biri olduğunu, kendisini kameraların olmadığı bir barakaya aldığını, orada eşi O. Ö.’nin yerini ve iletişim bilgilerini sorduğunu, kendisinin çocuklarının babalarıyla görüştüğünün söylediğini, Irak’ta bir şantiyede çalıştığını söylediğini, Ayaz isimli polis memurunun ise, eşine telefonu vermesini istediğini, aradan çekilmesini ve direkt O. Ö.nile görüşmek istediğini, isteseydi gece de evine gelebileceğini söylediğini, aynı günün akşamı aynı telefon numarasından yine kısa mesaj gönderildiğini, mesajda “H. Hanım ben eşinizin aramasını bekledim, ama aramadı, görüşü olumsuz galiba.” yazdığını, belirtmiş ve derneğimizden yardım talep etmiştir. (İHD Van Şb.)

13 Mart 2020’de İHD Van Şubesine başvuruda bulunan A. Y., şu beyanlarda bulundu: “12.03.2020’de saat 10 civarinda kapıya gelen 5 polis memuru güvenlik şubeden geldiklerini söyleyerek ifademin olduğunu ve ifademi almak üzere güvenlik şubeye gelmemi istediler. Beni arabaya bindirdikten sonra güvenlik şubeye götürmeyip, arabada gezdirdiler. Onlar için ajanlık yapmam talebinde bulundular. Aksi takdirde ‘seni yaşatmayacağız’ ‘Seni halkın içinde itibarsızlaştırıp sana iftirayla toplum içine çıkaramayacak hale getiririz’ gibi tehditlerde bulundular. Ayrıca ‘bu son gelişimiz olmayacak sen kararını verene kadar tekrardan geleceğiz’ demişlerdir. Can güvenliğimin olmadığı için kurumuza başvurmuş bulunmaktayım. Derneğinizden insani ve hukuki yardım ediyorum.” (İHD Van Şb.)

15 Mart 2020’de Çağdaş Hukukçular Derneği (ÇHD) İzmir Şubesi, Özgürlük İçin Hukukçular Derneği (ÖHD) İzmir Şubesi, TİHV İzmir Temsilciliği ve İnsan Hakları Derneği (İHD) İzmir Şubesi tarafından yapılan ortak basın açıklamasında ÇHD Genel Sekreteri avukat Nergis Tuba Aslan, Mustafa Koçak’ın avukatlarının Cezaevi Müdürü tarafından tehdit edildiğini belirtti. Nergis Tuba Aslan ayrıca şunları söyledi: “Yalnızca glikoz yüklemesi ve damar temizlemesi yapıldığı, aksi yönde iradesi olmasına rağmen zorla müdahalede bulunulduğu, ısrarlı çabalar sonucunda sözlü olarak alınabilmiş bilgilerdir.” 

16 Mart 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan S. Ç.: “xxx HDP ilçe eski yöneticisiydim. Hala aktif bir şekilde mahallemde çalışmalarını sürdürüyorum. Partimin 7. Yılı dolayısıyla 13 Ekim 2019’da gözaltına alınıp tutuklandım. 5 ay tutsak kaldım. 21 Şubat 2020’de tahliye oldum. 9 Mart 2020’de 0552 489 46 13 numaralı telefondan, benim adıma kayıtlı olan ve oğlumun ve kızımın kullandığı her iki numaradan aradılar. Beni güvenlik şubeye çağırdılar. 10 Mart 2020’de 4 kişi tarafından, istihbarat olduğunu düşündüğüm sivil giyimli kişiler tarafından sorguya alındım. Tehdit edildim. Ajanlık dayattılar. İllegal işler yaptığımı ve beni rahat bırakmayacaklarını dile getirdiler. Sürekli peşimde olacaklarını ve beni rahatsız edeceklerini söylediler. Cezaevi çıkışlı olduğum için oradaki kişilerle 5 ay boyunca duygusal bağ kurdum. Arkadaşlarımın ihtiyaçlarını (kıyafet, iç çamaşırı) göndermek için iki hafta üst üste cezaevi önüne gittim. İçeri girmedim, eşyaları ziyaretçilerle içeri gönderdim. Cezaevine gitmemem gerektiğini, bununla ilgili de uyarıda bulundular. Çocuklarımın olduğunu, çocuklarımı düşünüyorsam onlara yardımcı olmama gerektiğini söylediler. Ben de onlara bu söylemlerinin doğru olmadığını söyleyip reddedip oradan çıktım. Bunun yasa dışı sorgu olduğunu söyleyip böyle devam edeceklerse avukatımı çağıracağımı söyledim ve görüşmeyi sonlandırdım. Talep: Bu aşamada sadece basın açıklaması talep ediyorum. Baskıları devam ederse ayrıca suç duyurusu için kurumunuza tekrar başvuracağım” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

16 Mart 2020’de Hatay Mustafa Kemal Üniversitesi’nde (MKÜ) okuyan 30 kadın öğrenci son 3 ayda polis tarafından durdurularak “tehdit” edildiği ve bundan kaynaklı bir öğrencinin okulu bıraktığı ileri sürüldü. Özelikle 2018 yılından bu yana üniversitede okuyan sol, sosyalist ve yurtsever öğrencilere dönük uygulamanın son dönemlerde arttığı kaydedildi. Sivil giyimli polislerin öğrencilerin yanı sıra ailelerini de telefonla ya da adrese giderek baskı kurduğu belirtildi. İnsan Hakları Derneği (İHD) Hatay Şubesi’ne başvuran öğrenciler, yardım talebinde bulundu. Polis tehditlerine maruz kaldığını belirten öğrencilerden biri olan S.B., polisin sürekli yolunu keserek kendisiyle sohbet etmek istediğini bunu kabul etmediğini ancak rahatsız edilmeye devam edildiğini söyledi. İlk olarak 2018 yılında bu uygulamayla karşılaştığını ancak o dönemde gerekli tepkileri verdikleri için uzun süre bu gibi durumla karşılaşmadığını ifade eden S.B., son zamanda bu baskıların arttığını belirterek, kendisiyle görüşmek isteyenlere, “Bu yaptığınız yasal değil. Hakkımda bir karar varsa işlem yapın. Ancak böyle bir şey yoksa bu şekilde önümü kesmeniz, yasal değil” demesine üzerine kendisine, “Sizin yaptığınız şeyler çok mu yasal ne yaptığınızı biliyoruz. Yanlış kişilerle takılıyorsun bu senin başına iş açar, bizi iyi dinle. Bu işleri bırak, okulunu oku. Biz seni tekrara arayacağız” dediklerini belirtti. Yaşanan baskılardan kaynaklı bir arkadaşlarının okulu bırakmak zorunda kaldığını anlatan F.A., şunları söyledi: “İskenderun’dan bir arkadaşımız sürekli tehdit ediliyordu. Tehditlere daha fazla dayanamayan arkadaşımız okul kaydını dondurup memleketine dönmek zorunda kaldı. İlerleyen süreçte baskılara dayanamayıp başka öğrenciler de okulu bırakabilir.” 

23 Mart 2020’de basın organlarında yer alan haberlerden edinilen bilgilere göre; Diyarbakır’da 36 yaşındaki Tarık Akan isimli yurttaşın, 18 Mart’ta gece evine giderken polisler tarafından alıkonulduğu, götürüldüğü ıssız bir yerde kendisine ajanlık dayatıldığı ve kabul etmeyince de darp edilerek parasına el konulduğunu iddia edildi. Akan, yaşadıklarını şöyle anlattı: “Gece eve giderken polis okuluna 50 metre uzaklıkta yanıma bir araç yaklaştı. ‘Genç bakar mısın biz polisiz araca binebilir misin’ dediler. Kimlik kartlarını görmek istediğimi söyleyince gösterdiler ve bende araca bindim. Araçta bir arkadaşımdan bahsettiler. Bu konuda onlara bilgi veremeyeceğimi söyledim. Bilgim olmadığı bir konuda neden iftira atayım demem üzere aralarından biri sol gözüme yumruk attı. Beni Urfa yolunda bulunan bir otelin arkasında kalan araziye götürdüler. Araçtan indiğimizde ajanlık teklif ettiler. ‘Sen bizim adamımız olacaksın’ dediler. Ben yok dediğim zaman ağza alınmayacak küfürler ettiler. Üst araması yaptılar. Cebimde 2 bin TL para vardı. Cebimden çıkardıkları parayı avucunun içine aldıktan sonra ‘sen bizimle iş birliği yaparsan bunun 8 katını sana vereceğiz’ dediler. Ben de tamam dedim. Sonra bana sarılıp özür dilediler. ‘Bunlara gerek yoktu’ dediler. İşlemediğim bir suçu üzerime atarlar diye korkarak söyledikleri her şeye evet dedim. Sonra sabaha doğru saat 2 buçukta beni evime kadar bıraktılar. Yenişehir Şehit Alişan Erol Polis Karakolu’na giderek Gasp Büro Amirliği’nde suç duyurusunda bulundum. Verdiğim ifade savcıya ulaştırıldı. Savcı direkt soruşturma başlattı. Darp raporu aldım. Burada verdiğim ifadede kendini polis olarak tanıtanlar beni şehrin ortasında alıkoyup, darp ettikten sonra gasp ettiler, dedim. Araç plakası ve aracın modelini de belirttim.  Bu kişiler bana gösterilse çok rahat bir şekilde teşhis edebilirim.”

26 Mart 2020’de Van’ın İpekyolu ilçesi Silimbey Mahallesi İskele Caddesi üzerinde bulunan Posta İşletme Merkezi Müdürlüğü önünde Koronavirüs riskine rağmen çalıştırılan PTT işçilerinin durumuna dikkati çekmek amacıyla açıklama yapmak isteyen sendika üyelerini, kentte 2016 yılından beri süren eylem etkinlik yasağı gerekçe gösterilerek, polislerce engellendi. Bunun üzerine sendikanın bağlı bulunduğu Kamu Emekçileri Sendikası (KESK) Şubeler Platformu’nun salonuna gelen PTT çalışanları adına Haber-Sen Van Şubesi Başkanı Hamit Aker, açıklama yaptı. Eylemlerinin “yasak” gerekçesiyle engellenmesi üzerine söz konusu durumu PTT emekçileri ile paylaşmak ve eylemin basın toplantısı şeklinde sendika binasında yapılacağını duyurmak için girdikleri Van Posta İşletme Merkezi Müdürlüğü’nde PTT Başmüdürü Hasan Sarı tarafından tehdit edildiklerini dile getiren Aker, Sarı hakkında şikâyette bulunacaklarını paylaştı. Sarı’nın kendilerine yönelik hakaretler savurarak, şiddete dahi başvurduğunu dile getiren Aker, “Başmüdür Hasan Sarı, bizi tehdit ve hakaret savurarak engellemeye çalışmıştır. Hakaret ve fiziki şiddete başvurmaktan çekinmemiştir. Biz de sendika olarak bu yapılan sendikal faaliyetleri engellemeye ve çalışanları baskı ve şiddet uygulayarak sindirmeye yönelik tutumunu gerek Cumhuriyet Başsavcılığı ve gerekse PTT genele müdürlüğü nezrinde gerekli işlemleri başlatacağımızı ifade etmek istiyoruz" dedi. 

13 Nisan 2020’de Türkiye Gazeteciler Sendikası (TGS) Ankara Şubesi, Numune Hastanesi önünde yapılmak istenen açıklamayı takip eden iki gazetecinin polis tarafından tehdit edilmesine ilişkin yazılı açıklama yayımladı. Açıklamada, gazetecilerin tehdit edilmesinin gerçekleri gizlenmesi anlamına geldiği belirtilerek, “Ankara'da kapatılan hastaneler için yapılan eylem haberini takip etmek isteyen 2 gazeteci polis tarafından itilerek, ‘Hadi çek de görelim, sizinle sonra hesaplaşacağız’ sözleriyle tehdit edildi. Meslektaşlarımızın haberi takip etmelerini de engelleyen güvenlik güçleri, sözlü tacizlerle de engellemelerine devam etti. Haber takibi için orada bulunan meslektaşlarımıza açıkça yapılan bu tehditle gerçeklerin üzeri kapatılmak isteniyor” ifadelerine yer verildi.

23 Nisan 2020’de basında yer alan haberlerden, tutulduğu Maraş Türkoğlu L Tipi Cezaevi’nde 18 Nisan 2020’de kalp krizi geçiren Batman Belediye Meclisi eski üyesi Abdulsemet Durak’ın kaldırıldığı revirde “Bizim tarafa geç, bizim dediklerimizi yap, biz seni kısa sürede tahliye ederiz” denilerek ajanlık dayatmasına maruz kaldığı, kabul etmemesi üzerine hastaneye elleri kelepçeli şekilde sevk edildiği öğrenildi.

1 Mayıs 2020’de AKP İstanbul İl Başkanı Bayram Şenocak, CHP İstanbul İl Başkanı Canan Kaftancıoğlu'nu "CHP İl Başkanı, genlerine uygun maceralar arıyor. Haberi olsun; Boğaz bu mevsim serin, yazın da derindir” sözleriyle tehdit etti. Şenocak, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda “Seçimle olmazsa bir şekilde’ Milletimiz buna en son yelteneni 15 Temmuz’da Şehitler Köprüsü’nden Boğaz’a dökmüştü. Anlaşılan bünyesine demokrasi fazla gelen CHP İl Başkanı, genlerine uygun maceralar arıyor. Haberi olsun; Boğaz bu mevsim serin, yazın da derindir” ifadelerini kullandı.

6 Mayıs 2020’de H.B. K.’un İnsan Hakları Derneği Van Şubesi’ne gelerek yaptığı başvuruda; Halkların Demokratik Partisi Gençlik Meclisi ve Parti Meclisi üyesi olduğunu, 2020 yılının Şubat ayından bu yana resmi görevlendirme ile Van ilinde bulunduğunu, bu süre içinde pek çok kez sivil kolluk görevlileri tarafından kendisi hakkında fiziki takip yapıldığını, 04 Mayıs günü, saat 15:00 civarında Van ilinde Cumhuriyet Caddesinde bulunan xxx isimli mağazadan çıkarken sivil giyimli bir erkeğin yolunu kestiğini, polis kimliği gösterdiğini ve kendisinden kimlik istediğini, kimlik gösterdikten sonra beyaz bir aracın durduğunu, arkadan gelen başka bir sivil giyimli kişi ile koluna girerek zorla beyaz araca bindirildiğini, gözaltına alınıp alınmadığını sorduğunu fakat gözaltına olmadığını söylediklerini, bu durumda maruz kaldığı muamelenin ‘kaçırılma’ olduğunu beyan ettiğini ve hukuka aykırı olduğundan derhal bırakmaları gerektiğini söyleyerek tepki gösterdiğini, buna rağmen araçtan indirilmediğini, araç içinde kendisi ve Van ilindeki parti çalışmaları hakkında asılsız iddialarda bulunduklarını, sorular sorduklarını, kendisinin ise bu iddiaları kabul etmediğini, HDP çalışanı olduğunu ve tüm çalışmalarının yasal olduğunu yasadışı hiçbir işle alakası olmadığını ve bu şekilde sordukları sorulara cevap vermeyeceğini, ifadesi alınmak isteniyorsa emniyete çağırılması halinde avukatı ile birlikte gidip ifade verebileceğini belirttiğini ve sustuğunu, araçla Şabaniye Mahallesinden şehir dışına doğru hareket ettiklerini, Hakkâri-Başkale yoluna doğru devam edildiğini, araçta 3 kişinin bulunduğunu, yol boyunca bir kişinin aracı kullandığını, bir kişinin önde oturduğunu, diğer kişinin ise kendisinin yanında oturduğunu, şoför dışındaki iki kişinin kendisi ile konuştuğunu, tehdit ve hakaret ettiklerini, ‘Bu seferlik sana kibar davranacağız, seni burada görmek istemiyoruz, eğer bir daha görürsek bu şekilde karşılaşmayız, bayrama kadar Van’da hiçbir şey yapmayacaksın, seyahat yasağı kalktığı gibi Van’ı tek edeceksin, terk etmezsen farklı yüzümüzü görürsün. Bizim tarzımızı bilirsin, daha bugün 5 arkadaşını tutuklattık, seni ve arkadaşlarını tutuklatmak bizim için çok kolay, şimdi çantanı açıp içine bir silah koyarız, bu yoldan geçtiğin fotoğrafı çıkartır yoldaki asker ve polislere suikast yapmaya çalıştı, eylem hazırlığındaydı deyip tutuklatırız, yıllarca cezaevinde kalırsın, burada bizim bir düzenimiz var, bu düzeni bozmana izin vermeyiz.” Dediklerini, ayrıca polis kimliklerinin de sahte olduğunu, jandarma noktasında karşılaşsa idi jandarma kimliği göstereceklerini, birçok kimliklerinin olduğunu, üst düzey kişiler olduklarını ve kendileri istemezse kimsenin onları göremeyeceğini belirttiklerini,  toplam yaklaşık 2-2,5 saat araç içinde alıkonulduğunu, araçta yanında oturan kişinin rahatsız edici bir fiziksel yakınlıkta konuştuğunu, yol boyunca birçok polis kontrol noktasından geçtiklerini, bu kontrollerde sahte olduğunu söyledikleri halde polis kimliklerini gösterdiklerini, devamında aracı Van şehir merkezine döndürdüklerini, Kurubaş köyü yakınlarında arabadan indirildiğini, bu esnada baktığını ve aracın plakasının 65 AAT 923 olduğunu, yürüyerek köye ulaştığını, arkadaşına ulaştığını ve kendisini köyden aldırdığını,  aracı kullanan kişinin yüzünü görmediğini; şoför koltuğunun yanında önde oturan kişinin 30 yaşlarının başında, esmer, siyah kısa saçlı, uzun boylu ve yüzünde maske olduğunu; yanında oturan kişinin ise maskeli olmadığını, 30 yaşlarının sonlarında, hafif beyaz saçlı, iri yapılı, uzun boylu ve yüzü toplu biri olduğunu, tehdit eden ve daha fazla konuşan kişinin arkada yanında oturan kişi olduğunu belirtmiş ve derneğimizden yardım talebinde bulunmuştur. (İHD Van Şb.)

15 Mayıs 2020’de basında yer alan haberlerden Adana’nın Yüreğir ilçesinde kaymakamın koruma memuru olduğu bildirilen bir kişinin tartıştığı Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Yüreğir İlçe Gençlik Kolları Başkanı Eren Yıldırım’a ve ailesine silah çektiği ve bu kişilere fiziksel şiddet uyguladığı öğrenildi. Tartışma sonrasında olay yerine gelen polisin kaymakamın şikâyeti üzerine Eren Yıldırım ile yanında bulunan annesini, babasını ve kardeşini gözaltına aldığı ve 4 kişinin ertesi gün serbest bırakıldığı bildirildi. Eren Yıldırım basında yer alan açıklamasında şunları belirtti: “Yenidoğan Mahallesi’nde annem, babam ve erkek kardeşimle birlikte yürüyüş yaparken Yüreğir Kaymakamlığı önünde kamyonlarla patates olduğunu görünce kalabalık içerisinde sivil giyimli bir şahsa bu sebzelerin ne için kullanılacağını sordum. Ben bir vatandaş, Gençlik Kolları Başkanı ve Vefa Grubu çalışanı olarak yardımların nereye yapılacağını sordum. Bunun akabinde soru sorduğum sivil giyimli şahıs birden hiddetlenerek beni ve ailemi olay yerinden uzaklaştırmaya kalktı. Ben Gençlik Kolları Başkanı olduğumu söyleyince bize silah doğrultup silahın ağzına mermi verdi. Silahı 17 yaşındaki erkek kardeşimin karnına dayadı. Bunun üzerine bize saldırmaya başladılar. Saldırıya uğradığımız için polis ihbar hattını arayıp saldırıya uğradığımızı söylemeye çalışırken polisler geldiler. Akabinde sanki saldırıya uğrayan ve silahla tehdit edilen biz değilmişiz de biz onlara saldırmışız gibi annem, babam ve erkek kardeşimle birlikte gözaltına alındık.” Savcılığın itirazı üzerine serbest bırakılan Eren Yıldırım 17 Mayıs 2020’de yeniden gözaltına alındı ve sevk edildiği mahkeme tarafından ‘görevi yaptırmama için direnme’ iddiasıyla tutuklandı.

17 Mayıs 2020’de basın organlarında yer alan haberlerden edinilen bilgilere göre; Kars Belediyesi Eşbaşkanı Ayhan Bilgen’e yönelik kullanıcısı belirlenemeyen bir sosyal medya hesabından, kurşunların bulunduğu bir fotoğrafla birlikte “Şewbaş hewal ölüm seni JİTEM. Seversiniz” notuyla tehdit mesajı gönderildiği öğrenildi.

25 Mayıs 2020’de basında yer alan haberlerden Dursun Gültaş (76) isimli 1 kişinin Tekirdağ’ın Çorlu ilçesindeki evinin önünde oturduğu sırada kendisini sokağa çıkma yasağını ihlal ettiği gerekçesiyle uyardığı bildirilen polisin fiziksel şiddetine maruz kaldığı, olaya müdahale etmek isteyen aile üyelerine de polisin cop ve biber gazı kullanarak müdahale ettiği öğrenildi. Basında yer alan haberlerde olay anında baygınlık geçiren 60 yaşındaki Satı Gültaş’ı hastaneye kaldırmak üzere gelen ambulansın da polisler tarafından engellendiği bildirildi. 3 kişinin (Mehmet Gültaş ve Osman Gültaş ve Kazım Gültaş) gözaltına alındığı olayı görüntüleyen Hasan Ersavcı isimli 1 kişinin de polis tarafından “O görüntüyü çeken çocuğu da döveceğiz. O görüntüler bir yerde çıkarsa sizi evden aldırırız” şeklinde tehdit edildiği öğrenildi. Olaya ilişkin görüntülerin basında ve sosyal medyada yer almasının ardından bir açıklama yapan Tekirdağ Emniyet Müdürlüğü şunları belirtti: “24.05.2020 günü saat 15:30 sıralarında Çorlu ilçemiz Silahtarağa Mahallesi Selimiye Camii civarında sokağa çıkma yasağını ihlal eden vatandaşların olduğu ihbarı üzerine Çorlu İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne bağlı bir ekip olay yerine intikal etmiştir, olay yerinde bulunan iki şahıs görevli memurlara mukavemet göstererek linç etmekle tehdit etmişlerdir. Akabinde hakaretlerde bulunmaları üzerine şahıslar etkisiz hale getirilmiş, bir şahsın üzerindeki mandallı sustalı diye tabir edilen bıçak rızaen teslim alınmış, şahıslara sokağa çıkma yasağını ihlal ettiklerinden dolayı idari işlem yapılmıştır. Olayda aşırı güç kullandığı iddia edilen görevlilere işten el çektirilmiş ve haklarında adli ve idari soruşturma başlatılmıştır”.

25 Mayıs 2020’de Urfa Barosu, kentte polis tarafından kötü muameleye maruz kalan yurttaşların baro İnsan Hakları Merkezi’ne yaptığı başvurulara ilişkin açıklama yaptı. İnsan Hakları Merkezi’ne başvuran M.T. adlı yurttaşın aracına cezai işlem uygulanmasından dolayı itiraz ettiği ve şikâyette bulunduğu belirtilen açıklamada, M.T.’nin “evinin polis tarafında izlendiğini, yine evlerinin önüne gelen sivil polis ekipleri tarafında kendisinin ve çocuklarını fotoğraflarının çekildiğini, bu durumdan kaynaklı ailecek tedirgin olduklarını” belirttiği aktarıldı. 

1 Haziran 2020’de Adana'nın Seyhan ilçesine bağlı Namık Kemal Mahallesi’nde İbrahim Kaypakkaya için yapılan anmanın ardından etkinliğe katılan gençler polis baskısına maruz kaldı. Komün Meclisleri üyesi Ulaş Can, Taylan Arguş, 22 Mayıs'ta mahallede gözaltına alındıklarını ve yaşadıklarını paylaştı, Arguş, "Ben ve mahallede 2 arkadaşım saat 16.20'de gözaltına alındık. Direkt TEM'e götürülüp, sorgulandık. O esnaya kadar herhangi bir gözaltı işlemi yapılmadı. 10 polis tarafından sorgulandım. Bana sürekli psikolojik baskı uyguladılar. Polis, ‘Senle irtibat halinde olalım. İletişimi koparmayalım. Seni biliyoruz. İlk defa senle tanışmıyoruz. Yaptığınız eylemlere dikkat edin. Bir dahaki gelişinizde TEM'den kolay çıkamazsınız' diyerek, baskı uyguladı. Saat 23.00'ten sonra Güvenlik Şube'ye sevk ettiler. Orada gözaltı işlemlerim yapıldı. Ardından Adli Tıp Kurumu’na götürülerek, serbest bırakıldım" dedi.

1 Haziran 2020’de basında yer alan haberlerden, Hrant Dink Vakfı’na 31 Mayıs 2020’de ikinci bir tehdit mesajının daha geldiği öğrenildi. Vakfın avukatlarından Fethiye Çetin basında yer alan ifadelerinde şunları belirtti: “Şüphelinin eylemi, münferit, bireysel bir eylem değildir. Bize gelen ‘Bir gece ansızın gelebiliriz’ sloganlı tehdit Hrant Dink cinayeti döneminde de kullanılmıştı”. Hrant Dink Vakfı 29 Mayıs 2020’de yaptığı açıklama ile 27-28 Mayıs 2929 tarihlerinde kendilerine ve Rakel Dink’e yönelik e-mail yoluyla ölüm tehditleri geldiğini duyurmuştu. Söz konusu tehdit içerikli e-maile ilişkin olarak 30 Mayıs 2020’de Konya’nın Selçuklu ilçesinde gözaltına alınan 1 kişi (H. A.) 31 Mayıs 2020’de mahkeme tarafından tutuklanmıştı.

2 Haziran 2020’de T. G. İHD Genel Merkezi’ne yaptığı başvuruda; 01 Haziran 2020 günü saat 19:00 civarında Ankara ili Çankaya ilçesi Yüksel Caddesi metro girişine girip, turnikelere ulaşmak üzere merdivenlerden indiği esnada, genç, zayıf, kot gömlekli, 1.75-1.80 boylarında, siyah tıbbi maske takan bir şahsın yanına geldiğini, ve durması gerektiği söylediğini, cüzdanından polis kimliğini çıkararak gösterdiğini ve xxx’dan kimliğini göstermesini istediğini, kimliğine baktıktan sonra aradığı kişiyi bulduğunu ifaden eden jest ve mimikler ile birlikte ‘köşede biraz bekle, büyüklerim gelecek’ dediğini, xxx’ın beklemesinin herhangi bir sebebi olup olmadığını sorması üzerine kendisiyle konuşulacağının ifade edildiğini, xxx’ın cevaben ‘onlarla konuşacak bir şeyim yok’ diyerek yoluna devam ettiğini, Camii girişinin karşısındaki metro girişine doğru ilerlediğini, gişelere vardığında Ankarakartını turnikeye okutmaya çalıştığını fakat aynı şahsın xxx’ın eline vurarak kartını okutmasını engellediğini, bir anlık boşluk ile kartını okutarak turnikelerden geçmeyi başardığını, buna rağmen aynı şahsın xxx’ın peşinden geldiğini, bu sırada ‘konuşmak istiyoruz, gözaltına alabilirim ama almıyorum.’ Şeklinde beyanlar tehdit ettiğini, xxx’ın hızlıca durağa yaklaşan Sıhhiye metrosuna bindiğini ve tam o anda metronun kapıları kapandığı için söz konusu şahsın metroya binemediğini, sonraki durakta xxx’ın metrodan inerek taksiye bindiğini ve arkadaşlarının yanına gittiğini, o anda cep telefonuna 0531 361 10 57 numarasından bir çağrı geldiğini ve açtığında, ‘xxx neredesin?’ diye soru sorulduğunu, xxx’ın cevaben yerinin bir öneminin olmadığını beyan ettiğini fakat şahsın xxxa ‘sen bilirsin, biz konuşmak istemiştik, şansını kaybettin, artık adli yollar ile konuşacağız, Terörle mücadele gelip alacak seni.’ diyerek telefonu kapattığını, 02 Haziran 2020 günü Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’na giderek suç duyurusunda bulunduğunu belirtmiş ve derneğimizden yardım talep etmiştir. (İHD Genel Mrkz.)

3 Haziran 2020’de basında yer alan haberlerden sanatçılar Gökhan Yavuzel, Ferhat Tunç, Pınar Aydınlar, yazar Gülfer Akkaya, HDP Parti Meclisi üyesi Veli Saçılık, ile HDP’li milletvekilleri Serpil Kemalbay, Murat Sarısaç, Hüseyin Kaçmaz, Habip Eksik, Nuran İmir, Semra Güzel, Murat Çepni ve Hasan Özgüneş’in jitem.turkey / KodAdım: Yeşil isimli sosyal medya hesabı üzerinden “Şewbaş, ölüm seni bulacak” şeklindeki mesajlarla tehdit edildiği öğrenildi. 

3 Haziran 2020’de Zonguldak'ın Kozlu ilçesinin AKP'li Belediye Başkanı Ali Bektaş katıldığı yerel bir televizyon programında kendisi hakkında olumsuz haber yapan gazetecileri tehdit ettiği ileri sürüldü. Başsavcılığa haberi yapanın ceza alması için başvurduğunu açıklayan Belediye Başkanı, “Adalet gereğini yapmazsa ben gereğini yapacağım. Benim namusum ve şerefimle kimse oynayamaz. Ben bu saatten sonra bir şey beklemiyorum. Yok, ben kalem aldım. Yok, ben gazeteciyim. Şimdi bu laflarımı alacaklar, istedikleri gibi çarpıtacaklar. Yok kardeşim! Bundan sonra Ali Bektaş böyle. Herkese gereğini yapacağım. Kimse sokakta rahat dolaşamayacak. Benim çocuğuma, onuruma, şerefime dokunan insanın onuruna, şerefine dokunurum. Net, tehdit ediyorum. Eğer öyle algılıyorlarsa” ifadelerini kullandı. 

9 Haziran 2020’de basında yer alan haberlerden, Yeniçağ gazetesi yazarı Yavuz Selim Demirağ’ın Ankara’da bulunan evinin posta kutusuna mermi bırakılarak tehdit edildiği öğrenildi. Yavuz Selim Demirağ 11 Mayıs 2019 tarihinde evinin önünde kimliği belirsiz kişiler tarafından saldırıya uğramış, saldırıyla ilgili olarak gözaltına alınan 6 kişi daha sonra serbest bırakılmıştı.

17 Haziran 2020’de İnsan Hakları Derneği (İHD) Eş Genel Başkanı Eren Keskin’in İstanbul’da bulunan evine kimliği belirsiz kişi ya da kişilerin girdiği öğrenildi. Konuya ilişkin İHD Genel Merkezi tarafından yapılan açıklama şu şekildedir: “Eş Genel Başkanımız Eren Keskin’in İstanbul Maltepe’deki ikametgâhına 16 Haziran 2020 günü hırsızlık süsü verilerek girilmiş, evdeki eşya dağıtılmış ve hiçbir şey alınmadan evden çıkıldığı anlaşılmıştır. Olay mahalle polis karakoluna intikal ettirilmiş[tir]. (…) Olay yerindeki ilk incelemelerden doğrudan doğruya Eren Keskin’e yönelik korkutma ve tehdit amaçlı olduğu anlaşılmaktadır.” 

19 Haziran 2020’de A. K. derneğimize yaptığı başvurusunda; 04.05.2020 tarihinde saat 16.16’da ve 16.22’de olmak üzere iki kere babamı kendisini Mehmet Pehlivan isimli polis olarak tanıtan kişi aradı. Telefon numarası: 0537 451 86 20 Babama ‘’oğlunuz terör örgütleriyle iletişime geçiyor, biz onu telefonundan izliyoruz, bu iletişime geçtiği örgütler daha palazlanmış örgütler değil ama terör örgütleriyle ilişkileri var, şu anda istesek xxx’ı gözaltına alabiliriz ama bugünkü konjonktürden dolayı serbest bırakırız, o yüzden almıyoruz, oğlunuzu afiş asarken gördük eğer bu işlere devam ederse sonu hiç iyi olmaz, ben onun iyiliğini istiyorum.’’ demiş. 5 Mayıs günü 20:30’da babamı tekrar aynı kişi aradı ve telefona beni istedi. (O zaman benim telefonum yoktu) Babamın numarası üzerinden o kişiyle konuştuk. Konuşmada benim iyiliğimi istediğinden dolayı böyle bir şey yaptığını, beni örgütten ayırmanın kendisine mevki makam sağlamak için olmadığını sadece vicdanını rahatlatmak istediğini söyledi. Ben de ona ‘’yaptığınız teknik takiptir ve yasadışıdır’’ dedim. O da bana ‘’aileyi bilgilendirme adına böyle bir şey yaptığını ve teknik takip yapmadığını’’ söyledi. Ben de whatsapp konuşmalarımı nerden biliyorsunuz deyince bana benim başka bağlantılarım olamaz mı dedi. Bunun üzerine yaptığının Anayasaya uygun olmadığını belirterek hakkında suç duyurusunda bulunacağımı söyledim. O da bana ‘’en fazla avukatın aracılığıyla suç duyurusunda bulunabilirsin ya da İnsan Hakları Derneği’nde basın açıklaması yapabilirsin, bana sizin avukatlarınız ne yapabilir ki’’ dedi. Ben de telefonu yüzüne kapattım. Ben şu an üniversite sınavına hazırlanan bir öğrenciyim. Hiçbir örgütle bağım yoktur. Böyle aranarak rahatsız edilmem beni ve ailemi olumsuz olarak etkilemektedir. İnsan Hakları Derneğinden Somut Talep (ler) iniz: Gerekli yazışmaların yapılmasını talep ediyorum. (İHD İzmir)

22 Haziran 2020’de M. K., İHD Ankara Şubesi’ne yaptığı başvuruda “1 Haziran 2020tarihinde kâğıt toplayıcılığı yaptığı yere xxx Mağazasının önünde olduğu sırada saat 10.30 civarında kendilerini polis olarak tanıtan 3 kişinin geldiğini ve bir yere oturarak konuşmayı teklif ettiklerini; korktuğu ve tedirgin olduğu için oturmayı kabul ettiğini ve xxx xxx adlı Kafeye oturduklarını; kendilerine bilgi sağlaması, kendileriyle birlikte çalışması ve işbirliği yapması noktasında teklifte bulunarak bunun karşılığında para ve yardım teklif ettiklerini; kendisinin bu tekliflerini kesin olarak reddettiğini; bunun üzerine Kobane’de ölen abisinin cenazesini Türkiye’ye getireceklerini, mezarının burada olabileceğini söylediklerini; kendisinin yine de kabul etmediğini; bu kez kendisini ‘bu teklifi kabul etmiyorsan, karşına çıkacak sorunlardan dolayı sorumluluk almıyoruz, karışmıyoruz’ diyerek tehdit ettiklerini; ayrıca babasının tedavisi esnasında (babasının kanser hastası ve tedavi gördüğünü beyan etmiştir) maddi durumları olmadığından kaynaklı olarak ilaçları almaları için kendilerine destek olan bir tanıdıklarının resmini kendisine gösterdiklerini; bu tanıdıklarının resminin ellerinde olması ve kendisine gösterilmesinin kişisel verilerin korunması noktasında bir tedirgin edici bir durum olduğunu, kendileri ve yakınlarının takip edildiğini ve gözetlendiğini de gösterdiğini ve bunun bir suç olduğunu; yanına gelen kişileri gördüğünde tanıyabileceğini; yanlarından ayrıldıktan sonra 2 Haziran, 3 Haziran ve 4 Haziran’da kendisini takip edip Bestekâr Sokak’ta bulunan xxx’in karşısında resimlerini çektiklerini, 3 gün aynı noktadan bunu yaptıklarını; bu olaydan sonra geçmişte yapılan sosyal medya paylaşımlarının gerekçe gösterilerek dava açıldığını öğrendiğini, dolayısıyla beni tehdit ettikleri işlemi yapmış olduklarını ve bu davanın da birlikte çalışmayı kabul etmediğinden dolayı açıldığını düşündüğünü; ayrıca babasını da sürekli olarak TEM’e çağırarak ‘senin oğlun nerede, oğlunu bize getir’ diyerek psikolojik baskı uyguladıklarını; babasının hasta ve kanser tedavisi gördüğünü; hem kendi hem de ailesi üzerindeki bu baskıları kaldıracak durumda olmadığını; tüm bu baskıların ve tehditlerin kaldırılmasını istediğini; can güvenliklerinin kalmadığını düşündüğünü, tüm aile olarak baskı altında kalmış durumda olduklarını“ belirterek yardım talep etmiştir. Başvurucunun iddiaları, kendisini polis memuru olarak tanıtan kişilerin vatandaşları korkutarak, sürekli olarak takip ederek, istemedikleri halde iş birliğine zorlayarak, aileleri ve çocukları üzerinden tehdit ederek yasa dışı bir biçimde iş birliğine davet ettiğini, bu tip uygulamaların kişi güvenliği ve özgürlüğü hakkını ihlal eder nitelikte olduğunu düşündürmüştür. (İHD Ankara Şb.)

27 Haziran 2020’de basında yer alan haberlerden, Bolu T Tipi Cezaevi’nde tutulan Ö.U.K. isimli mahpusun İHD Genel Merkezine yaptığı başvuruda; infaz koruma memurlarının fiziksel ve sözlü şiddetine maruz kaldığı ve “Buradan ölün çıkacak. Seni öldüreceğiz” denilerek ölümle tehdit edildiği öğrenildi. (İHD Genel Mrkz.)

3 Temmuz 2020’de Basında yer alan habere göre, Hatay'ın Samandağ ilçesinde ailesiyle birlikte yaşayan S.O., okuru olduğu Kaldıraç Dergisi tarafından Muğla’nın Datça ilçesinde düzenlenen yaz kampına ve Gezi Direnişi sırasında Eskişehir'de yaşamını yitiren Ali İsmail Korkmaz'ın annesi Emel Korkmaz'ın hayatını konu alan belgesel film gösterimine katıldığı için 6 Aralık 2019’da polis tacizine maruz kalmıştı. Polisler, ailenin kapısını çalarak, aileye, “Kızın uçurumun kenarında, her an düşebilir. Bir dahaki sefere kapınızı böyle çalmayız. İçeri girer kızını alırız” sözleriyle tehdit edilmişti. S.O., söz konusu durum üzerine polisler hakkında Samandağ Cumhuriyet Başsavcılığı'na "tehdit" suçlamasıyla suç duyurusunda bulundu. Savcılık, bunun üzerine 2 polis hakkında "tehdit" suçlamasıyla soruşturma açtı. Savcılık, “Müştekinin soyut iddiası dışında şüphelilerin üzerine atılı suçu işlediğine dair bir delil olmadığı” gerekçesiyle 2 polis hakkında “takipsizlik” kararı verdi. 

3 Temmuz 2020’de basında yer alan haberlerden, Manisa Akhisar T Tipi Cezaevi’nde hasta mahpus Ekim Polat’ın tek kişilik hücrede tutulduğu ve infaz koruma memurları tarafından ölümle tehdit edildiği öğrenildi. Haberde infaz koruma memurlarının adli mahpuslara Ekim Polat ile ilgili “devlet düşmanıdır istediğinizi yapabilirsiniz” dediği iddia edildi.

25 Temmuz 2020’de Halkların Demokratik Partisi (HDP) Parti Meclisi (PM) ve HDP Gençlik Meclisi üyesi xxx., kimliği belirsiz kişilerce takip edildiği için İnsan Hakları Derneği (İHD) Mersin Şubesi'ne başvuruda bulundu. xxx, 2 haftadır hem araçla hem de yaya olarak takip edildiğini söyledi. (İHD Mersin Şb.)

7 Ağustos 2020’de İ. T. derneğimize yaptığı başvurusunda; 05.08.2020 tarihinde İstanbul Sözleşmesinin yürürlükten kaldırılması ile ilgili ÖSYM önünden yapılacak olan yürüyüşe katıldım. Saat 18:30’da oradaydım. Polis bu yürüyüşe izin vermedi. Yürüyüşün yapılması konusunda ısrarcı olduk bu esnada polis ile aramızda arbede yaşandı. Ben de arada kaldım, güvenlik şube polislerince gözaltına alınmaya çalışıldım. Gözaltına almaya çalıştıklarında darp edildim. Kalkanlarla önce beni yana doğru sürüklediler. Kadın polisler arkadan ellerimi tutmaya çalıştılar, erkek polisler ise ön taraftan beni elbiselerimden tutup çektiler. Bunun sonucunda tişörtümün düğmeleri koptu. Sol kolumun üzerinden ekimozlar oluştu. Bu esnada ben gözaltına alınmadım. O kargaşada ilk etapta 10 kişinin gözaltına alındığını öğrendim. Oradan ayrılmak için kalktım, polislerin sürekli peşimde olduğunu fark ettim. Arkamdan ‘’bak bak gidiyor’’ gibi söylemler söylediklerinde ben de orada kalmaya karar verdim. Aradan biraz zaman geçtiğinde ön taraftan 6 kişinin daha gözaltına alındığını öğrendim. Gözaltına alınanların serbest bırakılması için oturma eylemine katıldım. Oturma eylemi bittikten sonra oradan ayrılmak için İzban’a doğru yürüdüm. Saat akşam 9’a geliyordu. Bornova Sokağından İzbanın oradan taksiye binip KESK başkanıyla birlikte onun evine gidecektik. Taksiye bindiğim sırada kapıyı tam kapamadan bir polis tarafından arabadan zorla çekildim ve indirildim. İndirildiğim gibi boğazımdan sıktılar, 4-5 ayrı polis aynı anda beni başka taraftan çekti, dizleriyle vurdular, zorla yüzüstü yere yatırıldım, ters kelepçe yapmak istediler, yüzümü yere sürttüler. Sırtıma birilerinin diziyle bastığını hissettim. Çevreden tepki gördükleri için beni sokağın içerisine sürükleyerek götürmek istediler. Ben onlara tüm bu esnalarda hasta olduğumu söyledim. ‘’seni arabadan kim kurtaracak’’ gibi söylemlerde bulundular. Cinsel yönelimim ile ilgili küfürlerde bulundular. Anneme, bana sinkaflı küfürler ettiler.  2.Tekel Bayinin önüne götürüldüğümde tüm bu yaşananlara dayanamayarak kriz geçirdim. Beni kaldırıma taşımışlar, yüzümü kaldırıp neredeyse bir dakika kadar su döktüler.  Etraftaki insanlar ambulans çağırılmasını istedi. Ambulans çağırılmış fakat ben ambulansı hiç görmeden apar topar polis arabasıyla götürüldüm. Polis aracındaki durumumu hatırlamıyorum. Beni oradan Tepecik Hastanesine götürdüler. Uyandığımda başımda iki tane polis vardı, bana serum verilmişti. Uyandığımda aileme durumumdan haber vermek için telefon istedim, kimse bana telefon vermedi. 20 kere falan istedikten sonra genel hattan ancak izin verdiler. 6 saat orada müşahede altında tutuldum. Uyandıktan 1 saat sonra polisler gitti. 6 saat sonra hastaneden ayrıldım. 06.08.2020 tarihinde polise mukavemet ettiğime dair ifadeye çağrıldım. İfademi verdim. Ayrıca dün ağabeyime telefon açmışlar. Kendisini polis olarak tanıtan bir kişi ağabeyime ‘’kardeşinin aklına girmişler, örgüte üye olmuş, MLKP’ye katılacak, dağa çıkacak’’ gibi söylemlerde bulunmuşlar. Bu olay üzerine ailem içerisinde büyük sıkıntılar yaşıyorum. Benim örgütle herhangi bir ilişkim olmamasına rağmen aileme bu tarzlı söylemlerin gitmesi sonucu benim şu an evden atılma tehlikem var.  Tüm bu yaşananlar benim ruh halimi çok kötü etkiledi. Beni darp, tehdit edenlerden, ağabeyi arayan kişilerden şikayetçiyim. (İHD İzmir)

7 Ağustos 2020’de B.O. derneğimize yaptığı başvurusunda; 19.07.2020 tarihinde polis annemin evine gitmiş. Anneme ‘’kızınıza sahip çıkın, eylemlere katılıyor, kızınızı dağa götürecekler, ne iş yapıyor, oturduğu evin kirasını siz mi ödüyorsunuz, kızınız sandığınız gibi biri değil size yalan söylüyor.’’ Demiş. Bunun üzerine annem aradı ve bana bu olanları anlattı. 21.07.2020 tarihinde Pınar Gültekin’in öldürülmesiyle ilgili düzenlenen basın açıklamasına gidecektim. Gideceğimi öğrenen annem ‘’gitme, yapma, seni gözaltına alacaklar’’ dedi. Ben 21.07.2020 tarihindeki açıklamaya katıldım. Basın açıklaması yapabileceğimiz söylendi. Basın açıklaması bittikten sonra kadınlarla birlikte oradan ayrılacaktık. Oradan ayrılırken slogan atarak yürüdük. Polis önümüze geçerek bu şekilde yürüyemeyeceğimizi söyledi. Biz de bunun yasal bir hak olduğunu söyledik. O esnada polisle arbede yaşandı. Uzun boylu, kıvırcık saçlı, hafif kilolu, beyaz tişörtlü bir güvenlik şube polisi bana yumruk attı. Ardından gözaltı aracına götürüldüm. Gözaltı aracının içine resmen fırlatıldım. Gözaltı aracının içerisinde de küfür ve darba maruz kaldık. Arkadaşımızın kafasını cama sıkıştırmaya çalıştılar. Onu engellemeye çalışırken arkamdan bir polis beni tutup fırlattı. Oradan Bozyaka Devlet Hastanesine götürüldük. Herhangi bir darp raporu bana verilmedi. İfadeden sonra serbest bırakıldım. (İHD İzmir)

19 Ağustos 2020’de basında yer alan haberlerden, Halkların Demokratik Partisi (HDP) Ağrı Gençlik Meclisi üyesi Muhammet İlhan’ın 12 Ağustos 2020’de kendilerini polis olarak tanıtan kişiler tarafından arandığı ve daha sonra gittiği Doğubayazıt İlçe Emniyet Müdürlüğü’nde polis tarafından tehdit edildiği öğrenildi. Haberde Muhammet İlhan’ın 14 Ağustos 2020’de ilçe merkezinde ikinci kez tehdit edildiği belirtildi. Muhammet İlhan basında yer alan açıklamasında şunları belirtti: “Bana geleceğimle ilgili soru sormaya başladılar. HDP Genel Merkez çalışanları hakkında soru sordular. Sonra ailemle tehdit edildim. Ablamın ve babamın çalıştıkları yerleri söylediler. Bana burada konuşulan şeylerin dışarıya çıkması halinde ailemin işlerine yansıyacağını söylediler.”

21 Ağustos 2020’de basında yer alan haberlerden, Ezilenlerin Sosyalist Partisi (ESP) üyesi ve Sosyalist Kadın Meclisi (SKM) Ankara İl Sözcüsü Burcu Durak’ın 19 Ağustos 2020’de Ankara’da kendilerini polis olarak tanıtan kişiler tarafından kaçırıldığı öğrenildi. Burcu Durak, İnsan Hakları Derneği (İHD) Genel Merkezi’nde düzenlediği basın toplantısında şunları belirtti: “Kadın sivil polisler iş çıkışı yanıma geldi. Konuşmak istemediğimi belirttim. Bana ‘Senin fikrinin önemi yok’ dediler. Olay yerine gelen erkek sivil polisler beni zorla arabaya bindirdi. Polisler ‘Dediklerimizi yaparsan senin atanmana da yardımcı olacağız’ dedi. Siz memursunuz nasıl yardımcı olacaksınız?’ diye sordum, bana ‘Biz devletiz’ dediler. Ajanlık dayattılar. Ailemle tehdit ettiler. Eylemlere katılırsam beni tutuklayacaklarını söylediler. Ayrıca İstanbul Sözleşmesi eylemlerine neden katıldığımı sordular. Araçla 40 dakikaya yakın dolaştırdılar. Neresi olduğunu bilmediğim ıssız yerlerde gezdirildikten sonra yol kenarına bırakıldım.”

24 Ağustos 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan Ö. Y.: “22.08.2020 Cumartesi saat 18.00 civarı Fatih Mahallesinde sivil araçtaki polisler bana kimliğimi sordular. Kimliğimi verir vermez beni arabaya attılar. Beyaz citroen bir taksiydi. Arabada virüs maskesiyle gözlerimi kapattılar. Başımı eğdiler, başını kaldırma dediler. Üç kişiydiler. Yaklaşık 1.5-2 saat yol gittik. Arabanın içinde bana vurmadılar, sohbet ettiler. Daha çok din üzerine konuştuk. Okuyup okumadığımı, nerede çalıştığımı sordular, halde çalıştığımı söyledim. Hafta içi neler yaptığımı, hangi kitapları okuduğumu sordular. Yaklaşık 2 saat sonra bir ormanda beni bu arabadan çıkarıp gri renkli transport bir arabaya koydular. Burada 3 kişi daha vardı, 6 kişi oldular. O transportun içinde beni darp ettiler. Ben eski HDP çalışanıyım, 2019’da HDP’de çalışmıştım. Bana, tekrar HDP içine gir, bize bilgi getir dediler. Ben kabul etmeyince darp ettiler. Bizimle çalış, biz senin abileriniz, biz devletiz, MİT’iz, istihbaratız, sana her türlü yardımcı oluruz dediler. Kendi aralarında birbirlerine komutanım diyorlardı. Her yerime vurdular. Bana, seni sabaha kadar döveceğiz dediler. Kurtulmak için kabul ettim. Bunun üzerine seni Salı günü ararız, Cumartesi de Kadıköy’de abi-kardeş yemek yeriz dediler. Kimliğimi vermediler. Beni Kavacık kavşağında bıraktılar. Beni bırakır bırakmaz saat 23.40’da Sultanbeyli Acil Hastanesine gidip darp raporu aldım. Darp raporumla birlikte aynı gece Sultanbeyli Fatih Karakoluna gidip şikâyetçi oldum. Karakola annemle birlikte gittik. İfademin örneğini almadım. Talep: Tıbbi ve hukuki destek istiyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

24 Ağustos 2020’de İHD Ankara Şubesi’ne yaptığı başvuruda bulunan E. S. “10-11-12 Ağustos tarihilerinden birinde (gününden tam emin olmamakla birlikte bu üç günün birinde olduğunu aktarmıştır) saat 07.20 civarında evinin olduğu xxx Sokak No: xxx adresinin önünde bekleyen 45-50 yaşlarında, emniyetten geldiklerini belirten iki şahıs tarafından tehdit edildiğini, ‘partideki çalışmaların hakkında konuşmak istiyoruz” dediklerini, kendisinin ise ‘herhangi bir çalışmasının ya da göz altısının olmadığını, yalnızca partide arkadaşlarının olduğunu söylediğini’, ‘ailevi durumunu biliyoruz, sana yardımcı olmak istiyoruz, babanın partiden haberi var mı, istesek evine giderdik’ şeklinde tehdit ettiklerini, kendisinin ‘şikâyet edeceğini, kendisini takip etme haklarının olmadığını’ söylediğini; alaycı bir tavırla emniyetten geldiklerini söylediklerini ve 15 dakika bu şekilde sıkıştırdıklarını ve sonra kendisinin Harbiye Çetin Emeç Bulvarı No:25 Kardelen Marketin önünden Kızılay dolmuşuna bindiğini, kendisi ile birlikte 20’li yaşlarda genç birinin daha bindiğini, Bilkent Metrosuna kadar takip edildiğini, Bilkent durağında indikten Mustafa Kemal Mahallesi 2159. Sokak Maidan İş Merkezini geçtiği anda aynı araç ve aynı şahısların önünü kestiğini, ‘kendisini arayacaklarını ve beklemesi gerektiğini’ belirttiklerini; kendisinin ‘bunun ikinci olduğunu, evine, işine huzursuz gittiğini, rahatsız olduğunu ve şikâyet edeceğini’ söylediğini ve bunun üzerine hızlıca uzaklaştıklarını; bu yaşadığı olaydan, tarihini tam hatırlamamakla birlikte 5-6 ay önce Kızılay Konur Sokak No:27/2 Narin Café’den akşam üzeri çıkıp Güvenpark’a doğru yürürken yanına saçları kırmızı-mavi, 1.65 cm boylarında zayıf yapılı bir kadın ile 1.60 cm boylarında başları kapüşon ile kapalı, siyah giyimli 2 erkek olmak üzere 3 kişinin geldiklerini, kendisi ile bir erkeğin muhatap olduğunu ve kendisine ismi ile seslendiklerini, kendisinin anlam veremediğini ve arkadaş çevresinden olabileceklerini düşünerek ‘tanışıyor muyuz?’ diye sorduğunu, cevap olarak ‘hayır ama biz seni tanıyoruz’ dediğini, kendisinin ‘ne şekilde?’ diye sorduğunu ve cevap vermezse asla konuşmayacağını söylediğini ve ‘MİT’ten geldiklerini’ söylediklerini, bunu duyunca geri çekildiğini, ‘çay içmek istediklerini’ söylediklerini, kendisinin ‘gelmek istemediğini’ belirttiğini, o sırada devriye gezen polis memurlarının yanlarından geçtiklerini, kendisi ile konuşan kişinin polislere arkasını dönüp kendi yanına yaklaşıp ‘Devlete güvenmiyoruz, eğer sen bize yardımcı olursan biz de sana yardımcı olacağız maddi ve manevi, iş konusunda da yardımcı olacağız’ dediklerini, çay içme için ısrar devam edince kendisinin ‘benim size söyleyecek bir şeyim yok, sosyal çevreme karışma hakkınız yok, tehditle, takiple, tacizle yapacaksanız şikâyet edeceğim’ dediğini, adım atmak istediğinde zorla önünü kesip telefon numarasını yazdırdığını, diğer gün kendisine yazdırılan numaradan ‘E. beni aramadın’ şeklinde mesaj geldiğini kendisinin de bu numarayı engellediğini, kendisine verilen ve mesaj atılan telefon numarasının 0-537-4731410 olduğunu ve kişinin kendisini Hasan olarak tanıttığını“ belirterek yardım talep etmiştir. Başvurucunun iddiaları, kendisini polis memuru olarak tanıtan kişilerin vatandaşları korkutarak, sürekli olarak takip ederek, istemedikleri halde iş birliğine zorlayarak, aileleri ve çocukları üzerinden tehdit ederek yasa dışı bir biçimde iş birliğine davet ettiğini, bu tip uygulamaların kişi güvenliği ve özgürlüğü hakkını ihlal eder nitelikte olduğunu düşündürmüştür. (İHD Ankara Şb.)

25 Ağustos 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan C. Ç.: “24.08.2020 saat 17.20 sıralarında xxx HDP ilçe binasından çıkarken minibüs durağında yürüyordum. Tam minibüse binerken sivil polisler beni çevirip kimlik istediler, verdim. Sonra, masken takılı değil diye işlem yapacağız deyip arabaya götürdüler. 4 kişiydiler, ellerimi ters çevirerek başım öne eğik bir şekilde 2 saat yol gittik. O sırada argo sözler, hakaretler ederek beni darp ettiler. Sonra bir yerde bekletildim. Yaklaşık 30 dakika sonra gözümü kapatarak ve tekmeleyerek başka bir araca bindirdiler. Bir buçuk saatlik bir yol gittik. Ormanlık bir alanda gözümü açtılar. Seni kurtaracağız, bizimle çalış, maddi manevi destek vereceğiz dediler. Kabul etmedim diye hakaretler tehditler ettiler. Seni bir hafta içinde yine alacağız, o zamana kadar düşün dediler, yine kabul etmedim. Sonra beni Habiblerde yol üzerinde bıraktılar. Kimliğimi ve telefonumu alırken taksi parası diyerek zorla 300 TL verdiler. Talep: Tıbbi, hukuki destek istiyorum ve basın açıklaması yapmak istiyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

25 Ağustos 2020’de basında yer alan haberlerden, Evrensel gazetesi Diyarbakır muhabiri Cengiz Anıl Bölükbaş’a kendileri istihbaratçı olarak tanıtan 3 kişi tarafından ajanlık dayatmasında bulunulduğu öğrenildi. Cengiz Anıl Bölükbaş basında yer alan açıklamasında şunları belirtti: “Haber için gittiğim Batman’dan Diyarbakır’a geri geldiğimde 3 kişi yaklaşarak benle konuşmak istedi. Bu kişiler daha sonra kimliklerini göstererek istihbaratçı olduklarını söylediler. Konuşmanın başında Antep’te mühendislik okuduğumu, buraya 13-14 aydır geldiğimi, burada Almanca öğretmenliği okuduğumu, doğum yılı, ailevi bilgiler gibi şeyleri paylaştılar. Burada Evrensel’de çalıştığımı belirttiler. Ardından hakkımda açılan davalardan ve devam eden ‘Cumhurbaşkanı’na hakaret’ soruşturmasından bahsettiler. Bunların yarın kardeşlerimin önünde engel olacağını, memur olmak istediklerinde karşılarına çıkacağını söylediler. Bu konuda yardımcı olabileceklerini ifade ettiler. Bunun karşılığında ise burada yapılan faaliyetlerini takip ettiklerini, ancak teknik ile yüzde 70-80’ini öğrenebildiklerini, geri kalan kısımda ise kendilerine bilgi vermemi istediler. Ajanlık teklifini reddettiğimde ‘Bunu iyi düşün, devlet bu koltuğu bir şekilde doldurur, sen olmasan da başka bir arkadaşın yapar’ denildi. Israrla kabul etmediğimde, ‘Biz kararını anlıyoruz ama iki gün sonra biz seni gene arayalım, beraber yemek yiyelim’ dediler.”

27 Ağustos 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan M. T.: “xxx de 07.02.2020’de iş çıkışında bir tane Passat sivil araç önümü kesti, arabada iki kişi vardı. Sonra da beni ıssız bir yere götürdüler. İlk önce bana ajanlık teklif ettiler, sonra da bana 1 hafta mühlet verdiler. Bir hafta içinde beni aramazsan olacaklara katlanacaksın dediler. Ben de aramadım. Bir hafta sonra 14.02.2020’de şafak operasyonu yaptılar. Beni ilk sivil araçla aldıklarında bizim mahallenin tepesine götürdüler. Orada bir kişi daha bekliyordu. Orada bana, bir süre önce mahallede olan bir olayı sordular, bilmediğimi söyledim. Bana bazı isimler vereceklerini ve onlar hakkında bilgi getirmemi söylediler. Kabul etmeyince beni darp ettiler. Bir hafta sonra tekrar arayacaklarını söylediler. Beni aldıkları yere geri bıraktılar. Sonraki hafta boyunca onlarla karşılaşmamak için eve hep farklı yollardan gittim. 14.02.2020 gece 00.50’de ailemle kaldığım evimize polis baskın yaptı ve savcılığın hakkımda arama kararı olduğunu söyledi. Beni Üsküdar emniyete götürdüler. 4 gün gözaltında kaldım. İnstagramda Öcalan’ın fotoğrafımı paylaştığımı söylediler, reddettim. Karakoldayken, daha önce beni kaçıran polisler beni sorguladı. 4 gün sonra savcıya çıkardılar ve savcılıktan serbest bırakıldım. Beni kaçıranlardan birinin telefonu 0536 765 14 53. Kaçırılma olayından sonra sürekli takip edildim. Girdiğim işlerden çıkarıldım ve şu an işsizim. Talep: Basın açıklaması yapmak istiyorum, hukuki ve tıbbi destek istiyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

28 Ağustos 2020’de M. T., İHD Genel Merkezine yaptığı başvuruda; kardeşi G. T.’ın kesinleşmiş hapis cezası olduğu gerekçesi ile birlikte yaşadıkları xxx xxx  xxx xxx xxx adresinde bulunan evlerine 25 Ağustos 2020 günü Terörle Mücadele Şubesi çalışanları olduklarını söyleyen yaklaşık 10 kolluk görevlisi tarafından saat 17:00 civarı baskın yapıldığını,  arama izni ile yapılan baskında, aranan şahıs bulunamadığından tutanak tutup kolluk görevlilerinin ayrıldığını, arama sonrasında fark ettiği üzere, kendisinin kardeşine benzetildiği için bu baskının yapıldığını, bahis olunan ev baskını sonrasında yaşadığı apartmanda ve çevresinde panik havası yaşandığını, mahalleli tarafından ‘teröristlerin yaşadığı ev’ olarak kodlanmasına neden olunduğunu, apartman sakinlerinden edindiği bilgiye göre; son bir haftadır kolluk görevlileri tarafından komşularına sorular sorularak bilgi toplandığını, yalnızca şahsı ilgilendiren bu durumda aile bireyi olarak kendisinin mağdur edilmesi bir yana kişiye ilişkin bilgilerin çevreyle, komşuyla vb paylaşılmasının da insan haklarına aykırı olduğunu düşündüğünü, yaşanan durumun devam edeceğini düşündüğünü belirtmiş ve derneğimizden yardım talep etmiştir. (İHD Genel Mrkz.)

28 Ağustos 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan L. P.: “27.08.2020’de öğlen saat 12.00 sularında yolda yürürken polis olduğunu iddia eden 4 kişi ‘ifaden var’ diyerek beni zorla alıkoydular. Arabanın içinde darp edip küfrettiler. 1 saat sonra araba değişikliği oldu. Beni tahminen zırhlı bir araca aldılar. Tahminen diyorum çünkü kolların plastik kelepçe ile yüzüm ise siyah bir bantla kapatılmıştı. Zırhlı aracın içindekiler istihbarat (MİT) olduklarını söylediler. Sonra beni çırılçıplak bir şekilde soydular, vücuduma elektrik verdiler. Bana, hiç bilmediğim birçok konuda değişik sorular sordular. Topla 5 saat ellerinde esir kaldım. En son beni bırakırlarken ‘devlet bize yetki vermiş, git nereye şikâyet ediyorsan et’ dediler. Gözlerim bağlı bir şekilde ve telefonum dâhil tüm kişisel eşyalarıma el konuldu. Sonra Başakşehir tarafında otobanda gözlerim kapalı bir şekilde beni indirdiler. Talep: Tıbbi ve hukuki destek istiyorum ve basın açıklaması için daha sonra sizi bilgilendireceğim” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

2 Eylül 2020’de bir açıklama yapan Emekçi Hareket Partisi (EHP) İstanbul’da bir üyelerinin ajanlık dayatmasına maruz kaldığını duyurdu. Açıklamada ‘Kaymakamlıktan sizin için yardım çıktı’ denilerek Beyoğlu Kaymakamlığı’na çağrılan EHP üyesinin kaymakamlığa gittiğinde iki kişi tarafından binadan çıkarılarak konuşmak üzere başka bir alana götürüldüğü, kendilerini istihbaratçı olarak tanıtan iki kişinin para karşılığı ajanlık teklifinde bulundukları ifade edilmektedir.

3 Eylül 2020’de edinilen bilgilere göre Halkların Demokratik Partisi (HDP) Gençlik Meclisi, geçtiğimiz günlerde yaptığı açıklamayla üyeleri Lider Polat’ın 27 Ağustos’ta kendilerini polis olarak tanıtan kişiler tarafından kaçırılarak, ajanlık dayatıldığını ve sonrasında gözü kapalı bir şekilde yol kenarına bırakıldığını duyurmuştu. Söz konusu kaçırılma anına ilişkin görüntüler ortaya çıktı. Görüntülerde, polis olduğu iddia edilen 4 kişinin HDP İstanbul Gençlik Meclisi üyesi Polat'ı yol ortasında durdurarak, beyaz bir araca bindirildiği görülüyor. HDP İstanbul Gençlik Meclisi, geçtiğimiz günlerde Polat’ın kaçırılmasına ilişkin şu açıklamalarda bulunmuştu: “Gençlik Meclisi üyemiz olan Lider Polat Kartal ilçesi Soğanlık Mahallesi’nde metroya giderken, kendilerini polis olarak tanıtan sivil giyinimli 4 kişi tarafından ‘emniyette ifaden var’ denilerek zorla araca bindirilmiştir. Gözleri ve elleri arkadan bağlanılıp küfür ve hakaretler edilerek ‘seni birazdan büyük abilerimize teslim edeceğiz onlara karşı saygılı olacaksın’ denilerek başka bir araca bindirilmiş. Bindirildikten sonra üstündeki bütün elbiseler çıkartılarak çıplak bir şekilde saatlerce işkence edilip ajanlık dayatmasında bulunulmuştur. Bunu kabul etmeyip kendini HDP Gençlik Meclisi çalışanı olarak tanıtmasına rağmen ‘kimden emir alıyorsun kim seni buraya gönderdi sizleri burada yaşatmayız, biz devlet adına çalışıyoruz, devlet bize yetki vermiş, bunun için para alıyoruz, İstanbul’dan gideceksin’ denilerek tehdit edilmiş ve üzerindeki bütün kişisel eşyalarını, telefonunu, elbiselerini ve telefonunu gasp ederek gözü kapalı bir şekilde yol kenarına bırakmışlardır. Arkadaşımızın telefonunu gasp eden bu insanlıktan nasibini almayan paramiliter çeteler, arkadaşımızın telefonunda kayıtlı olan diğer meclis üyesi arkadaşlarımıza mesaj atarak görüşme talep etmişler. Bunun sonucunda teşhir olan bu çeteler arkadaşlarımıza ‘size de sıra gelecek’ tehdidinde bulunmuşlar.” 

5 Eylül 2020’de Sinan Aygül’ün, Kızılay tarafından ihtiyaç sahiplerine verilmek üzerine gönderilen gıdaların Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP) Bitlis Milletvekili Cemal Taşar ile kardeşi olan Kızılay Tatvan Şube Başkanı Battal Taşar’ın ortak sahip oldukları otele götürüldüğüne ilişkin haberi nedeniyle, Cemal Taşar’ın yeğeni, söz konusu otelin müdürü ve aynı zamanda Kızılay Tatvan Şube Başkan Yardımcısı olan Fevzi Piral tarafından telefonla aranarak ölümle tehdit edildiği öğrenildi.

7 Eylül 2020’de basında yer alan haberlerden, Elazığ’da yayın yapan Haberkent gazetesinin Genel Yayın Yönetmeni Efraim Gündem’in, 5 Eylül 2020’de T. A. isimli bir kişi ile kimliği belirsiz bir diğer kişinin saldırısına maruz kaldığı, silahla tehdit edildiği öğrenildi. Basında yer alan haberlerde Adalet ve Kalkınma Partisi’nden (AKP) Elâzığ Belediye Başkanı olan Şahin Şerifoğulları’nın T. A. isimli kişi ile diğer kişiyi, belediyeyi eleştirdiği haberler nedeniyle Efraim Gündem ile konuşmak üzere gönderdiği iddia edildi.

9 Eylül 2020’de Diyarbakır’ın Ergani ilçesinde yaşayan Halkların Demokratik Partisi (HDP) üyesi O. Ö. (38), İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne çağrılarak kendisine ajanlık teklifinde bulunulduğu, bunu kabul etmemesi üzerine sık sık telefon üzerinden taciz edildiğini paylaştı. 5 Ağustos’ta “Elvan Satçelik” adında bir polisin kendisini aradığını aktaran Ö., “Bu şahıs İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne gelmemi istedi. ‘5 dakikalık işin var, gelip gitmen lazım’ dedi. Acaba hakkımda bir dosya mı var diye gittim. 2 istihbarat polisi tarafından bir odaya alındım. ‘Bize günlük, anlık, kim ne yapıyor? İstihbarat vermeni istiyoruz’ dediler ve onlarla çalışmamı istediler. Belediyede iş bulma imkânı, resmî kurumlardan ne istersem alabileceğime dair vaatlerde bulunuldu. Mesleğimi sordular. Taksicilik yaptığımı söylemem üzerine, ‘araba alalım, taksicilik yap, gelirinin üzerine her gün 100 TL gelir biz sağlayalım, bunun karşılığında, nerede bir şey olursa anlık haber ver, istihbarat istiyoruz’ dediler" sözleriyle yaşananları anlattı. Ö., “Dediklerimizi yapmazsan seni gözaltında kaybederiz, hiçbir işte çalışamazsın” şeklinde tehdit edildiğini kaydetti. Son yaşananların ardından sık sık telefon üzerinden taciz edildiğini dile getiren Ö., olaydan sonra İnsan Hakları Derneği (İHD) Diyarbakır Şubesi’ne başvurduğunu kaydetti. 

9 Eylül 2020’de İstanbul’da yaşayan T.D. (36), kimliği belirsiz kişi veya kişiler tarafından telefon üzerinden tehdit edilmesine ilişkin İnsan Hakları Derneği (İHD) İstanbul Şubesi'nde basın toplantısı düzenledi. Açıklama yapan T.D, Ağustos ayından bu yana tehdit edildiğini, avukatıyla birlikte konu hakkında savcılığa suç duyurusunda bulunduğunu söyledi. T.D, Telegram ve WhatsApp üzerinden kendisine gelen mesajlarda ölümle tehdit edildiğini, alakası olmayan olaylarla ilgili sorular sorulduğunu belirterek, bu kişilerin kendilerine yardımcı olunmasını istediğini aktardı.  Mesaj atan kişilerin kim olduğu hakkında bir bilgisi olmadığını söyleyen T.D, ancak WhatsApp durumunda “Özel savaş birliği” olarak yazıldığını söyledi. Gelen mesajlardan tedirgin olduğunu söyleyen T.D, bu kişilerin kim olduğunu devletin açığa çıkartmasını aksi halde başına geleceklerden devletin sorumlu olacağını söyledi. 

16 Eylül 2020’de basında yer alan haberlerden, yazar Fırat Sözeri’nin, evinin önünde bekleyen kimliği belirsiz 4 kişi tarafından tehdit edildiği öğrenildi. Konuyla ilgili olarak İnsan Hakları Derneği (İHD) Ankara Şubesi’nde bir basın toplantısı düzenleyen Fırat Sözeri, 30 Mart 2020’de kimliği belirsiz bir grubun fiziksel saldırısına maruz kalmasının ardından yaşananlara dair şunları belirtti: “Bana saldıran kişiler hakkında suç duyurusunda bulundum. Suç duyurusunda bulunduktan sonra sosyal medyada beni taciz etmeye başladılar, sadece beni değil eşimi de taciz ettiler. Suç duyurusunda bulunduğum için benim açık adresimi de öğrendiler. Bu uzun bir süre böyle devam etti ama son bir haftadır bu taciz ve tehditler arttı. İki gündür evimin önünde nöbet tutuyorlar”.

18 Eylül 2020’de HDP Merkez Yönetim Kurulu (MYK) Üyesi ve HDP Gençlik Meclisi Eş Sözcüsü Serhat Aktumur, Kayapınar İlçesi Kantar Kavşağı’nda önü 3 kişi tarafından kesilerek kaçırıldı. Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) yazılı kimliği gösteren kişiler, burada kendisine “sohbet” adı altında konuşma teklifinde bulunduğunu söyleyen Aktumur, bunu reddetmesi üzerine darp edilerek, zorla bir araca bindirildiğini belirtti. Başından geçenleri aktaran Aktumur, kaçırıldığı araçta şiddete maruz kaldığını ifade etti.  Bağlar ilçesinde bulunun Ninova AVM önünde bir kişi daha arabaya bindiğini anlatan Aktumur, araçta kaçmak istediğini ancak başaramadığını söyledi. Silvan yolu üzerinde bulunan Kent Orman da gözü kapalı bir şekilde araçtan indirildiğini vurgulayan Aktamur, burada isminin “komiser Nihat” olduğunu öğrendiği kişi tarafından İHD’ye gitmeme ve basına demeç vermeme yönünde uyarıldığını kaydetti. Aktamur, “Bir daha seni burada görürsek kafana sıkarız” diye tehdit edildikten sonra kent ormanında bırakıldığını dile getirdi. Aktamur, daha sonra kendisini arayan aynı kişiler, yarın emniyete gelip “Nihat komiseri” görmesini istediklerini belirtti.

25 Eylül 2020’de Bitlis’te yıllardır düğün ve benzeri etkinliklerde sahne alan, Halkların Demokratik Partisi (HDP) etkinliklerinde şarkı söylediği için birçok kez soruşturmalık olan Hozan Cesim (Cesim Başboğa), kendilerini “istihbarat elemanı” olarak tanıtan kişiler tarafından tehdit edildi. 9 Eylül’de ifade için İl Jandarma Komutanlığı’na çağrıldığını ve burada sivil giyimli iki kişi tarafından bir odaya götürüldüğünü kaydeden Başboğa, düğünlerde söylediği şarkıların propaganda içerikli olduğunu belirten kişilerin Kürtçe şarkı söylememesi ve HDP etkinliklerine katılmaması yönünde uyarıldığını aktardı. 

1 Ekim 2020’de Mardin’in Savur ilçesine bağlı Awîna (Sürgücü) kırsal mahallesinde jandarma istihbaratı olduğu belirtilen kişilerin bölgede bulunan çobanları tek tek arayarak tehdit ettikleri belirtildi. İlçe Jandarma Karakolundan aradıklarını belirten kişilerin çobanlara bölgede bir şey görmeleri durumunda kendilerine haber vermelerini istedikleri aktarıldı. Çobanların tamamının tek tek arandığı bölgede “Bir açığınızı yakalamayayım. Eğer ki; bir açığınızı yakalarsam sizi yakarım” diye tehdit edildikleri öğrenildi. 

1 Ekim 2020’de S.G. İHD genel Merkezi’ne gelerek yaptığı başvuruda; 17 Eylül 2020’de 05362549361 numaralı telefon ile saat 11.31 de arandım. Arayan şahıs, Bitlis savcılığından aradığını, saat 16.00 da savcı beyin benimle görüşeceğini, iki dosya ile ilgili eksik imzalarımın olduğunu, gelmem gerektiğini beyan etmesi üzerine saat 16.00 da Bitlis adliyesi 3. Katta bulunan cumhuriyet savcılıklarına tahsisli odaların bulunduğu katta301 no’lu odaya gittiğimde, kendilerini İbrahim ve Mustafa olarak tanıtan sivil şahıslar beni karşıladı. Ardından bana yalan söylediklerini, savcılıkla bir alakam olmadığını, direkt Cumhurbaşkanlığına bağlı (MİT) elemanı olarak çalıştıklarını, Kürt sorununun çözümü konusunda kendilerine ve ülkeye yardımcı olmam gerektiği telkinlerinde bulundular. Bitlis, Mardin’de yargılandığım dosyaların bulunduğu, Tatvan belediyesinde memur olarak çalışmakta iken açığa alındığımı ve bu iki konuda da ban yardımcı olacaklarını dile getirdiler. Yaklaşık 40 dakikalık görüşmenin sonunda oradan ayrıldım. Görüşme esnasında, bu konuda seni rahatsız etmeye devam edeceğiz kavramları kullanıldı. Israrla bu bir ajanlaştırma faaliyeti değil, sorunun çözümünde oluşturulacak üst akıl çalışmaları olarak ifade edildi. Kendini demokratik, laik, sosyal ve hukuk devleti olarak tanımlayan devletin bir hukuk binasında gerçekleştirdikleri bu kişiliğe dönük saldırı kabul edilebilir değildir. Bu görüşme sonrası can ve mal güvenliğimin ortadan kalktığı açıktır. Açıkta olduğum memuriyet görevime bu görüşmeden hemen sonra 23 Eylül 2020’de ihraç kararı verilmiştir. Durumumdan bilginizin olması ve gerekli desteği talep ediyorum. (İHD Genel Mrkz.)

1 Ekim 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan M. Ö.; “29.09.2020 öğleden sonra saat 3 sularında babamın işyerine giderken xxx xxx alanında polis olduğunu söyleyen dört kişi tarafından zorla bir arabaya bindirilerek alıkonuldum. Hakkımda ifade verildiği, benim ifademe başvurulacağı söylendi. Bu sırada başım eğdirildi. Yanımdaki şahıs şoföre “vatan emniyete” dedi. 1,5 saat kadar yol aldıktan sonra gözüm kapatılıp başka bir araca bindirildim. Bu araçta şoförle birlikte 3 kişi vardı. Benimle konuşan iki kişi, HDP’nin pikniğine katıldığım için yargılanacağımı söylediler. “Eğer bize yardımcı olursan adını dosyadan çıkaracağız” dediler. HDP gençlik meclisi üyesi olan kişileri sordular ve “onlara geçireceğim” dediler. Ailemi sordular, kardeşlerimin babamın ne iş yaptıklarını, iş yerlerini sordular, okuduğum okulu sordular. Daha sonra, onlarla görüştüğümü kimseye söylemeyeceğim üzerine yemin ettirdiler. Beni tekrar arayacaklarında Aksaray Meydanı veya Vatan Emniyete geleceksin dediler. Uyuşturucu kullanıp kullanmadığımı sordular, kullanmıyorum dediğimde, “hiç öyle görünmüyorsun” dediler. Beni Yusufpaşa tramvay durağında indirecekleri sırada “paran var mı, yoksa verelim, doğru söyle” diye ısrar edip sıkıştırdılar. Daha sonra arabadan indim. Gri renkli bir Mercedes Vito aracıydı. Talep: Şikâyet dilekçesi hazırlanmasını istiyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

7 Ekim 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan M. Ç.: “Oğlum B. Ç. 2015 Aralık 15’de eve geldi, gitti ve bir daha eve gelmedi. 2 yıl kendisinden haber alamadım. Gittiği dönemde sokağa çıkma yasakları, ölümler vardı. Ona dayanarak belki bir şeyler öğrenirim diye Mardin Nusaybin’e gittim, savcılığa başvurdum. DNA örneği verdim. Bu olayların üzerinden İstanbul’da yaşadığım evime polis geldi. Burak’ın nerede olduğunu, nerede saklandığını sorup eğer bir akrabamızın yanında saklanıyorsa onlara teslim etmemiz gerektiğini söylediler. Eve geldiğimde diğer oğlum B. ve eşim bana olayı anlattı. Eşimle birlikte hemen karakola gittik ve eve geldiklerini nedenini sorduk. Onlar da bana böyle bir şey yok dediler ve gönderdiler. Daha sonra beni telefonla aradılar, eşimi ve diğer oğlumu da arayarak B. İle ilgili ifade vermemizi istediler. Biz gitmeyince benim ve eşimin işyerine gelip ifade aldılar. Bu olaylardan yaklaşık 6 ay sonra oğlumun ölüm haberi geldi. 2019’da oğlum B. Ç.’in Rojava’da yaşamını yitirdiğini duyduk. En son 23 Ekim 2020’de bir numara beni aradı, cevap verdim. Bana tekrar şubeden aradıklarını söylediler. Sorunun ne olduğunu sorduğumda oğlum B. Ç. ile ilgili Yakacık karakoluna gitmem istendi. Ben de gittim. Oraya geldiğinde bizi ara seni kapıdan alalım dendi, ben de öyle yaptım. Beni üst kata çıkardılar. Sivil giyimli 2 kişiydiler. Konuşmaya başladık. Bana, B.’ın ne zaman nereye gittiğini sordular, ben de 2015’de gittiğini, yerini bilmediğimi ve savcılığa başvurduğumu söyledim. Oğlumu 2019’da kaybettiğimi sizler de biliyorsunuz dedim. Evet biliyoruz taziye yaptınız dediler. O zaman derdiniz ne dedim. Bir daha böyle bir şey yaşamamak için birbirimize yardımcı olalım dediler. Ne tür yardım dedim. Gençlerin B. gibi kardeşlerin ölmemesi için gençlerimize sahip çıkalım, bak senin iki oğlun daha var buralarda, yarın abilerinin yolundan giderlerse üzülmez misin gibi sözler söylediler. Tabi üzülürüm ama giden bana gidiyorum demez dedim. Bize yardım et, birbirimize yardımcı olalım dediler. Yardım edecek bir şey yok, ben ve çocuklarım işimizle meşgulüz, benden size fayda gelmez dedim. Beni niye buraya çağırdığınızı anladım, konu B. değil, beni kendinize ajan işbirlikçi yapmak istiyorsunuz dedim. Hayır sadece birbirimize yardımcı olmak istiyoruz dediler. Ben de sizden hiçbir yardım istemiyorum ve yardım edecek bir şey yok dedim. Sizi tekrar arayacağız, konuşacağız dediler. İtiraz ettim ve karakoldan çıktım. Saat 14.43’de tekrar aradılar yine görüşmek istediler, itiraz ettim. Bana, sen halen sakinleşmemişsin, sakinleş gel konuşalım dediler. Ben de tamam haftaya Perşembe geleceğim ama yalnız gelmeyeceğim deyip telefonu kapattım” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

8 Ekim 2020’de derneğimize gelerek yazılı başvuruda bulunan M. T.: “07.10.2020 saat 16.40 civarında xx xx xx sokağında kimlik araması adı altında beni aldılar. Plakasız 2 araba ve 6 kişi gördüm. Bana hırsızlık var dediler ve beni aldılar. Önce hırsızlığın yapıldığını söyledikleri hastane polisine dediler, sonra vaz geçip Vatan emniyete gideceğiz dediler. Bir baktım başka bir yere gidiyoruz. 1 saat dolaştıktan sonra mezarlığa (Anıtlar Mezarlığı) götürdüler. Orada polisler yer değiştirdi. 3 araba vardı, toplam 9 kişi olabilir. Bana orada ajanlık teklif ettiler. Ben HDP xx xx . Bana, toplantı notları ve faaliyetlerini bildir dediler. Yani kısacası parti faaliyetlerini bize söyle dediler. Daha önce parti basın açıklamaları ve faaliyetleri görüntülerini bana gösterdiler ve bizimle işbirliği yapmazsan dosya açarız diye tehdit ettiler. Ben de bunların yasal olduğunu ve herhangi bir çekincem olmadığını söyledim. Yaklaşık 1.5-2 saat mezarlıkta bu konuşmalar devam etti. Sonra beni mezarlıkta bıraktılar. Giderken de seni sık sık arayacağız dediler. Ertesi gün (bugün) özel numaradan beni aradılar ve seninle buluşmak istiyoruz dediler. Ben de işim var diye kapattım. Talep: Basın açıklaması yapmak ve suç duyurusunda bulunmak istiyorum” şeklinde beyanda bulunmuştur. (İHD İstanbul Şb.)

9 Ekim 2020’de M. K., İHD Ankara Şubesi’ne yaptığı başvuruda “10 Mart 2020 günü Saat 16.00 civarında 4 polis tarafından xx xx xx Sokak’ta ki evinin önünden alıkonulduğunu, sebep belirtilmeden bir arabaya bindirildiğini, polislerden kadın olanının (isminin Yasemin olduğunu konuşmalar esnasında duyduğunu ifade etmiştir) kendisi ile muhatap olduğunu, katıldığı 8 Mart Eylemi (Dünya Kadınlar Günü) ile ilgili sorgulanmaya başlandığını, orta bir yol bularak kendisi ile anlaşmaya çalıştıklarını, bunu yaparken de tehditler ve teklifler yaparak işbirliği yapmaya çalıştıklarını, yaklaşık yarım saat boyunca ailesi ve okulu ile imalarda bulunarak üstü kapalı bir şekilde tehdit ettiklerini, kendisini yaklaşık 7 aydır takip ettiklerini söylediklerini ve daha sonra serbest bıraktıklarını; Bu olayın üzerinden yaklaşık 5 ay geçtikten sonra (tam tarihini hatırlamamakta) saat 14.00 - 15.00 arasında yine iki polis tarafından evinin önünden takip edildiğini anladığını ve polislerin yanına geldiğini, yine aynı şekilde çay içme bahanesiyle işbirliği yapması için zorlandığını, konuşmalarının içeriğinin daha önceki ile benzediğini, yine üzeri kapalı bir şekilde tehdit ederek ileride yaşayacağı zorlukları kendi tarzları ile ima ettiklerini, ailesinin bu süreçte üzüleceğini söylediklerini, onlara söylemekle üzeri kapalı şekilde tehdit ettiklerini, tavrını gördükten sonra gittiklerini, (kendisi ile muhatap olan Yasemin adlı kadın polisin daha önce yanına gelen aynı polis olduğunu ifade etmiştir)” belirterek yardım talep etmiştir. (İHD Ankara Şb.)

10 Ekim 2020’de Ankara Gar Katliamı’nın yıl dönümünde yapılmak istenen anmada gözaltına alınan 11 kişi serbest bırakıldı. Gençlik örgütleri, Ankara Güvenlik Şube Müdürü’nün, ‘‘Sizi bu sokaklarda gezdirmeyiz” tehdidinde bulunduğunu söyledi. 

14 Ekim 2020’de basında yer alan haberlerden, Tunceli’de Servet Sonar isimli bir kişinin 13 Ekim 2020’de çalıştığı yere gelen ve daha sonra da telefonla arayan polis memuru oldukları belirtilen 2 kişi tarafından ajan olma dayatmasına maruz bırakıldığı öğrenildi. Servet Sonar, basında yer alan açıklamasında şunları belirtti: “Dün (13 Ekim 2020) çalışırken 2 polis geldi ve yarım saat görüşmek istediklerini söyledi (…) Konuşacağınız bir şey varsa burada söyleyin yoksa ben çalışıyorum müsait olamam dedim. Dükkânı kapatıp depoda malzemeleri dizerken beni aradılar, ‘Neredesin hani görüşecektik’ dediler. Ben de ‘Ne görüşeceksiniz? Sizinle konuşacak bir şeyim yok. Sizinle asla görüşmem, ben sizi tanımıyorum’ dedim. ‘Eğer söyleyeceğiniz bir şey varsa telefondan söyleyin’ dedim. Onlar da ‘Yok biz seninle görüşelim senin iyiliğini düşünüyoruz ve sana yardımcı olmak istiyoruz’ dediler. Bende onlara ‘Benden ne istiyorsunuz? Yine bana açıkça ajanlık teklif ediyorsunuz’ dedim ve onları savcılığa şikâyet edeceğimi söyledim.”

21 Ekim 2020’de basında yer alan haberlerden, Ordu E Tipi Cezaevi’nde tutulan Kerem Ayaz isimli mahpusun infaz koruma memurları tarafından ölümle tehdit edildiği öğrenildi.

21 Ekim 2020’de basında yer alan haberlerden gazeteci Hayri Demir’in KodAdım: YEŞİL (jitem.turkey) isimli sosyal medya hesabı üzerinden gönderilen “Şewbaş hewal ölüm seni bulacak” şeklindeki mesaj ile tehdit edildiği öğrenildi. Bunu takiben Hayri Demir’e aynı hesap üzerinden içinde işkence görüntülerinin olduğu bir video gönderildiği bildirildi.

� https://www.ihd.org.tr/2019-yili-baski-ve-tehdit-yontemleriyle-ifade-alma-mulakat-yapma-ajanlastirma-ve-kacirma-olaylariyla-ilgili-ozel-rapor/


� https://www.ihd.org.tr/wp-content/uploads/2019/04/2018IHDYillikRapor_Bilanco.pdf
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